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Kossuth-iratok
A sajtó egy részének, mely Kossuth La­

jos hátrahagyott irományai megvásárlása 
kérdésében oly jellemezhetetlen magatar­
tást követett, sikerült elérnie azt, hogy e 
kérdés a képviselőház előtt is megfordult. 
A képviselőház közhangulata a szombati 
ülésben elég érthető módon tiltakozott 
ama frivol fölfogás ellen, mi e kérdés kö­
rül a sajtó egy részében nyilvánult. De a 
gyanúsítások és ráfogások teljes silánysá­
gát csak a világos tényállás tüntetheti ki 
igazán. Mi annál a viszonynál lógva, nielv- 
ben lapunk az ügyben közvetlenül érdekelt 
egyik féllel, vagyis Kossuth Ferenczczel áll, 
nem tartottuk helyénvalónak azt. hogy az ügy 
érdemével foglalkozzunk, mert hiszen köz­
életünk ama sajnálatos jelensége folvtán. 
hogy a gyanúsítás hajlama annyira ural­
kodóvá lett. tartanunk kellett a rosszaka­
ratú félremagyarázásoktól. Most azonban, 
mikor az ügy a kéuviselőház előtt is meg­
fordult. de a tényállás a nyilvánosság előtt 
még mindig ismeretlen, a sajtó egy részé­
nek tendencziózus közleményei pedig oly 
színben tüntvtik azt föl, mintha valami 
titokzatos homály borítaná, sőt e közle­
mények igen alkalmasak voltak arra, hogy 
a közvéleményben az érdekelt tényezők 
eljárásáról hamis fölfogások támadjanak: 
szükségesnek tartjuk az ügy tárgvias is­
mertetését azoknak a teljesen megbízható 
informáczióknak az alapján, miket meg­
szereztünk.

íme a tények :
Kossuth Lajos hagyatéka, könyvtárának már 

előbb történt eladása következtében, két jelenté­
keny csoportból állott. Az egyik ama kegyeletes 
emléktárgyak sokasága, melyek Kossuth Lajosnál 
hontalansága hosszas idején gyűltek össze. Kzek 
köze tartozott főkép a nagyszerű feliratok páratlan 
gyűjteménye, mely magában véve egy jelentékeny 
vagyont képviselt. A világ müveit nemzetei e fül- 
iratokbun fejezték ki elismerésüket és hódola­
tukat a nagy magyar száműzött iránt. E föl- 
iratokat nem csupán a történeti érték teszi 
becsessé, hanem nagy részüknek gazdag, szinte 
pazar és remek bekötése a practium affektionis 
melleit tényleges értékességet is ad. A feliratok 
közt körülbelül lc>0 van ily rendkívül becses be- 
kötésü. Mindenik külűn-külün egy-egv remekmű. 
Számos olyan akad, mely remek ötvös-munka, 
drága kövekkel ékítve.

Kossuth Lajos e páratlan gyűjteményt már 
maga el akarta adni, mikor anyagi viszony; i éle­
tének utolsó éveiben tudvalevőleg kedvezőtlenül 
aiarultak. A gyűjtemény árat maya Kossuth Lajos 
lw.ovy frtra szabta. Tényleg azonban jóval na­
gyobb az értéke. Hiszen arra. hogy Kossuth mi­
képen szabta meg az ó tulajdonai képező tárgyak 
értéket, jellemző a csekély összeg, melyben könyv­
tárának a vételárat megszabta volt; s az efféle 
üzleti ^ellegü kérdésekben oly érzékeny volt, hogy 
voszautasitotta azt az összeget, amit könyvtáráért 
az általa meghatározott áron felit! meg ajánlottak 
tolt neki.

Kossuth Lajos halála után, fiai nem akarták a 
hagyaték e részét, mely csupa kegyeletes emlék­
tárgyakból állott, áruba bocsátani. És a mikor a 
múlt esztendő október hónapjában hazajöttek, 
kegy halottak napján édesatyjuk sírját megkoszo­
rúzzak, meglátogatták lr. Eötvös Loránd akkori 
kultusz-minisztert, kijelentve előtte, hogy édes aty­
juk hagyatékának ezt a részét a nemzeti múzeum­
nak ajándékozzák.

Er. Eötvös Loránd természetesen hálás 
köszönettel fogadta ezt a nagyszerű ajándé­
kozást, melyről jegyzőkönyv vétetett föl, de 
azért erről soha senki a nyilvánosság előtt említést 
se tett. A nagyértékü, remek gyűjtemény már rég 
a nemzeti muzeum tulajdonában van. A közönség 
még nem láthatta, mert még mindig becsomagold a 
bever.

Ezenkívül Kossuth Lajos fiai odaajándékozták 
az édesatvjokat illető összes kegyeleti tárgyakat.

Ezeknek a nagyszerű ajándékozásoknak a tudo­
másulvételekor br. Eötvös Loránd akkori miniszter 
a kormány nevében azt az óhaját fejezte ki, hogy 
a nemzeti muzeum levéltára számára szeretné 
megszerezni Kossuth Lajos hátrahagyott irományait.

Ezek az irományok alkotják Kossuth Lajos ha­
gyatékának második lényeges csoportját, melyr6 
nézve az örökösök bízvást vélekedhettek úgy, hogy 
az irományok nem lévén kegyeleti tárgyak, azok 
csakugyan eladhatók. Szívesen fogadták tehát a baro 
Eötvös miniszter által kezdeményezett eszmet, any- 
nyival inkább, mert magok is óhajtottak,^ hogy 
édesatyjok rendkívül érdekes, nagybecsű iro­
mányai a magyar nemzet közkincseivé legye­
nek.' A miniszter ama kérelmére tehát, hogy 
nevezzenek meg a maguk részéről valakit, a kivé 
az irományok árának a megállapítása czéljából tár­
gyalhasson', ők Helfy Ignáczot nevezték meg, 
aki már ez ügyben értekezett volt a miniszterrel. 
Ugyanerről az ügyről egyébiránt mar Eötvös 
Károly is folytatott eszmecserét baro Eötvös

Loránttal.
Helfy Ignácz és a kultuszminiszter, 100.000 

frtlan'állapították meg az irományok vételárat. A

legnevetsegesebb főitevés az lenne, hogy ez az ár 
magas. Ellenkezőleg, szerény. Mert nemcsak a 
rendkívül értékes történelmi bec-ü irományok fog­
laltatnak a megvásárolt tömegben, hanem nagy 
értékkel biró olyan emléktárgyak is, melveket 
Kossuth az irományaihoz csatolt. Ilyen például 
\\ ashington kardja, Washington haja, aranyból 
készült, drága kövekkel ékített emléktárgyak, szer­
fölött gazdag növénygyűjtemények stb. stb.

Kossuth fiai azt óhajtották, hogy mind­
ezek a nagybecsű dolgok a magyar nem­
zet b rtokaba jussanak, s igy ennél az adás­
vételnél se rideg üzleti szempontok, liánéin hazafi 
érzések vezették őket. Mindazáltal Kossuth Ferencz- 
ki az itthon való maradásra határozta el magát, 
hogy kizárja minden utógondolatnak még a lehe­
tőségét is azok részéről, kik a dolgok félremagya­
rázására hajlammal bírnak: mihelyt megérlelődött 
a terv, mely szerint a magyar kormány veszi meg 
a hagyatékban levő irományokat és az ezekkel 
összefüggő nagybecsű dolgokat, olykep változtatta 
meg Olaszországban maradt öcscsével, Kossuth 
Lajos Tivadarral való testvéri egyezkedését, hogy 
a magyar kormány által megvásárlandó tárgyuk 
az osztozkodásban az utóbbit, vagyis Kossuth 
Lajos Tivadart illetik. Kossuth Ferenczet 
tudniillik az a gondolat vezérelte , hogy 
ücscse nem jővén haza, ehhez az itt szokásossá 
vált gyanúsítások árnyéka se férhet, ő maga 
(Kossuth Ferencz) pedig nemkövetel részt abból a pénz­
ből. mit a kormány atyja irományaiért vételárképen 
fizet. A kormánynyal a szerződés pontozatait, a 
vételár részleteit stb. Helfy Ignácz állapította meg; 
e szerződést Kossuth örökösei a maguk részéről 
rég exekutálták, d> a kormány részéről ideiglenes 
maradi és jóváhagyást vár. Kossuth Ferencz ezt a 
szerződést a maga nevében is aláírta, mert a 
közte es ücscse közt létrejött osztozkodáshoz sen­
kinek semmi köze. De jól tudják a miniszterek, 
jól hídja Helfy Ignácz, ki a dolgot tár­
gyalta, hogy a kormánynyal kötött ügylet 
teljes egészében csak Kossuth Lajos 2hadart illeti. 
Némely újság mégis mindig Kossuth Ferenczet 
emlegette eladóképen.

Íme, ez a tényállás, és ebből kitűnik mindaz a 
méltatlanság, a mit a sajtó egy része ebben az 
ügyben elkövetett, a mikor tendencziózus közle­
ményeivel mindenképen az érdekelt tényezők gya­
núsítását igyekezett elérni. Valóban meglepő, de 
egyúttal szerfölött sajnálatos jelenség, hogy a 
sajtó egy része ilyen kérdést is fölhasználhat gya­
núsító hajlamainak a kielégítésére. Meglepő, hogy 
akadtak magyar lapok, melyek ezt az ügyet csupa 
roszakarattal pertraktálták és megtámadták a kor­
mányt azért, hogy Kossuth Lajos nagybecsű irományait 
a nemzet számára megszerezte. E támadást koránt­
sem igazolhatja az, hogy a kormány miféle módon 
tette bele a vételár első részletét költségvetésébe. 
De még inkább meglepő e lapok részéről, hogy 
mialatt olyan féktelen lármát csináltak a sokkal 
többet érő tárgyak eladásáért és megvásárlásáért, 
némán hallgattak a több mint 100,000 forintos 
a jén délzozások ró!.

Bizony ez a jelenségjszörnven rossz színben tüntet­
heti föl a minálunk szereplő méltányosság-érzetet a 
Kossuth-testvérek előtt és nem lenne semmi cso­
dálni való azon, ha az itthon élő Kossuth Ferencz 
lelkében keserűség támadna azok miatt, a miket 
csak azóta is tapasztalnia kellett, a mióta hazájá­
ban van.

Budapest, február 4.
A szabadelviipárt tegnap este G órakor értekez­

letet tartott, melyen az ujonczozásról szóló javaslatot 
vita nélkül elfogadták, valamint a honvédelmi tárcza 
költségvetését is letárgyalták.

Széchenyi-lakoma.
A nemzeti kaszinó nagy dísztermében tegnap dél­

után tartották meg a Széchenyi-lakomát, melyet 
a kaszinó nagy alapitója emlékezetére évenkint 
rendezni szokott. A fény és pompa ugyanaz volt, 
a melyet a kaszinó ily alkalommal mindig kifej­
teni szokott. Az asztalok arany és ezüst ékességek 
alatt görnyedtek, a termek délszaki növényekkel 
voltak díszítve.

A nagy társaság a társalgókban gyülekezett s 
pontban öt órakor vonult be az éttermekbe. Az 
elhelyezkedés rendje a következő volt:

Az asztalfőn, a patkóalaku hosszú asztal köze­
pén gróf Zichy Jenő foglalt helyet. A jobb olda­
lán ültek báró Bánffv Dezső miniszterelnök, gróf 
Eszterházy Mihály a kaszinó igazgatója, Szilágyi 
Dezső, Wekerle Sándor, Hollán Ernő; a bal olda­
lán sorrendben herczeg Lobkovitz Rudolf, Szlávy 
József koronaőr, Tisza Kálmán, Széli Kálmán és 
gróf Csáky Albin következtek. Gróf Zichy Jenővel 
szemben ült gróf Andrássy Aladár, gróf Szapáry 
Gyula és Péchy Tamás.

Futólagos áttekintés után még ott láttuk: 
gróf Széchenyi Gyula, Buniczky Ferencz, Harkányi 
Frigyes, gróf Nákó Kálmán, gróf Széchenyi Béla, 
gróf Szapáry István, gróf Andrássy Tivadar, Bánó 
József, Eszterházy Miklós Móricz, gróf Zichy Nán­
dor, gróf Sztáray János, gróf Károlyi Tibor, gróf 
Széchenyi Imre, gróf Szapáry Géza, Vécsey Ta­
más, báró Lipthay Béla, gróf Nádasdy Ferencz, 
Rohonczy György altábornagy, gróf DessewfTy An­
tal, Gromon Dezső, Than Károly, Ráth Károly fő­
polgármester, Tisza István, gróf Wenckheim Fri­
gyes, gróf Károlyi Sándor, báró Radvánszky Gézát.

Gróf Zichy Jenő beszéde.

Gróf Zichy Jenő a Széchenyi-billikommal a ke­
zében a következő beszédet mondotta;

Tisztelt uraim ! Szép és nemes feladat teljesítésével 
bíztak meg önök, tisztelt uraim, a midőn nagy Szé­
chenyiek feletti emlékbeszéd megtartására szólítottak 
fül. Ezt a megtisztelést főleg annak tulajdonítom, hogy 
köztudomású, miszerint őt még személyesen ismer­
tem és utolsó éveiben az ő körében sok és reám 
örökre emlékezetes órákat töltöttem. Pedig azok 
száma, kik ebben a szerencsében részesültek, napról 
napra fogy, és velők a kapocs is, mely az akkori 
korból a jelen időre átnyúl.

Rég vágyódtam ezen megtiszteltetésre s most, hogy 
bekövetkezett, köszönetét mondok az intéző köröknek, 
hogy oly soká várakoztattak arra. Mert érzem, hogy 
mentól nagyobb időköz fekszik a lemult nagy korszak s az 
elmondandó szónoklat között, annál tisztábban látunk, 
annál tárgyilagosabbau szólhatunk az akkori idők 
nagy eseményeiről és intézőiről.

l!gv érzem magam, mint a vándor, ki egy magas hegy 
ormáról visszatekint a végtelenben előtte elterülő lát­
határon ! Úgy tűnik fel előttem e nagy korszak, me­
lyet a történészek, tudom, hogy Széchenyi korszaká­
nak fognak elnevezni. Látom az előttem elterülő 
történ Imi képen a távolság messzeségéből minden 
egyes kiemelkedő pontját, minden örvényét, min­
den szikláját, minden árny- és fénypontját ; látom a 
nagy küzdelem és átalakulások mmden mozzanatát, 
minden fázisát, mely küzdelmet lankadatlan önfeláldo­
zással valóságos titánként vivőit végig nagy Sze- 
chenyink.

Olt látom legelőször is küzdelmét a nemzeti kö­
zöny, az apátiáival szemben. A félholt tespedésben 
fekvő nemzetet életre kellett ébresztenie, lethárgiájá- 
ból fölrázni. Majd élesen, majd a gúny maró éles 
szavaival rázza 6 azt fel. Végre győzött . . . siker 
koronázta küzdelmét, a tetszhalott uj életre ébredt,
— de lélek kellett még a testbe. Megvetette tehát 
nemzeti nyelvünkkel nemzeti öntudatunknak 
alapját, és ezzel belelehelte a hiányzó lelket.

Százados nemzeti elszigeteltségünkben kedélyesen 
fejlődött önhittségünkből és legríkilóbb sovinisztikus 
elbizakodottságunkból kellett, hogy kivetkőzlessen. 
Küzdelme itt is diadalt aratott és sikerült nékie 
megadni a nemzetnek azt, a mi nélkül nemzeti fej­
lődés lehetetlen lett volna : az egészséges önbi­
zalmat!

Mennyi küzdelem a tetszhalottól az európai kultur- 
ember megteremtéséig.

De a küzdelemnek itt még nincs vége. Majd az 
előítéletekkel, a régi dívó szokásokkal és elavult in­
tézményekkel kellett a iiarczot fölvennie, — a sza­
badság és jogegyenlőség magasztos elvével kellett 
az osztályok és a rendek intézményét megszüntetni. 
Egy tömörült egységes egészszé kellett a mozaik da­
rabokból összeillesztett államot átalakítani.

És mind e nagy reformokhoz mily félelemmel, mily 
aggódással, mily elővigyázattal egyengette 6 az utat! 
Minden rohamos átalakulástól irtózott, mert féltette 
szeretett nemzetét! S Íme, azt láljuk, hogy aggodal­
mai és felelmei nagyon is alaposaknak bizonyultak! 
A szenvedélyek árját már fékezni nincsen hatalmá­
ban ! Polgárháború, a testvérek legádázabb öldöklő, 
irtó harcza támad — az ország lángba borul! Vér 
fedi el a viruló mezőket! Végpusztulás, enyészet fenye­
get [Nemzetünk gyászba borul; sötét fellegek fedik el nem­
zetünk láthatárát és sötét ború homályositja el a hazasze­
retettől áthatott, fenkült szellem fényes tehetségét ! 
Hosszú, sötét éj! Számtalan szomorú emlékezel! S te 
második Proraetheusként élsz és szenvedsz 1 Mert 
élned kell! feladatod még nem volt befejezve. A 
hosszú éj után újból Lekövetkezett a lassú ébredés és 
ez ébresztő megint te valál ! Az első hajnalpirt, az 
első reménysugarat te küldled reánk a messze távol­
ból : az ünakaratjából száműzetésbe ment remete 
megszólalt, és megértette régi vezetőjét nemzete.

Magyar nemzeti történelmünkben sok fényes és vál­
ságos napokkal találkozunk, de sem Nagy Lajos, sem 
Mátyás, az igazságos korszaka nem volt fejlődésére e 
nemzetnek oly döntő befolyással, mint átalakulásunk 
ezen legutóbbi korszaka, melynek alapvetője, úttörője, 
kezdeményezője, hőse te valál ! Legyen áldott a te neved! 
és ha a magasból letekintesz nemzetedre, nyugtasson 
meg azon tudat, hogy azon talaj, melybe eszméid és 
intézményeid magvát lerakád, azt terebélyes, életké­
pes növényzetté nevelte föl. Lásd az általad annyi 
előszeretettel fölkarolt és gonddal ápolt város, mely 
általad sem sejtett óriási arányokban növekedett 
és fejlődött a nemzeti erő és öntudat segélyével. 
De azért ma sem szmarany ám minden, a mi fény­
lik. A te korszakodban veled, vagy ellened küzdő láng­
elmék és nagy jellemek vajmi megritkult és letörpiilt 
arányokban lelhetők ma fel ! Közéletünk legnagyobb 
hanyatlása a szilárd jellemek ritkaságában nyilvánul! 
A politikai morál tág fogalmának legnagyobb bűne, 
hogy a jellemeket az önzetlen hazafiság fogalmából 
kivetkőztette ! Az igazán hazafias kebel nem egyszer 
azt hinné, hogy kétségbe kell közállapotaink fejlődése 
felett esnünk, mert úgy látszik, hogy lejtőre kerül­
tünk ! De el mind e kételyekkel 1 Van e nemzetnek 
ma oly alkotmányos királya, ki a nemzettel 
érez ! azt szereti I és a kihez e nemzet egé­
szében úgy, mint egyesben hő és tántorithat- 
lau ragaszkodással és hűséggel vonzódik 1 Ez legfőbb 
kincsünk ! és azon önbizalom és remény, melyet te 
fenkelt szellem hagyománykép hagytál reánk azon 
meggyőződő szavakkal, hogy : Magyarország nem volt, 
hanem lesz ! Amen.

Gróf Eszterházy Mihály beszéde.

A következő fogás után gróf Eszterházy Mihály, 
a kaszinó uj elnök igazgatója kelt fel és mondotta 
a kővetkező nagy tetszéssel fogadott beszédet:

Tisztelt urak 1 Midőn abban a szerencsében része­
sítettek, hogy a nemzeti kaszinó, Magyarország első 
társaskörének vezetésével megbíztak, nem tagadha­
tom, hogy örömmel és büszkeséggel fogadtam el ezt 
a díszes állást és reményiem, legalább tőlem telhető- 
leg mindent meg fogok tenni, hogy bizalmuknak meg­
felelhessek. Iparkodni fogok, hogy az a magas szín­
vonal, a melyen az egylet volt, mikor azt elődömtől,
— kinek távozását senki sem sajnálhatja jobban, mint 
én, — átvettem, hogy# mondom# ezen szinvonalt to­

vábbra is fenntartsam. Törekedni fogok, hogy azon po­
litikai ellentétek, melyek az utóbbi időkben talán éle­
sebbek voltak, mint kellett volna, elsimuljanak és hogy 
a tagok feltalálják itt azt, a mit a kaszinónak nagy­
nevű és halhatatlan alapitója kontemplált: a békés 
eszmecserének helyét, és «last not least», iparkodni 
fogok, hogy feltalálják azt, a mire méltán igényt tart­
hatnának, az olcsó kényelmet. Ne gondolják, tisztelt 
uraim, hogy midőn szó volt arról, lrogy bizalmukkal 
ki akarnak tüntetni, minden habozás nélkül néztem 
volna a választások elé, de két ok bátorított fel arra, 
hogy az esetben is, ha bizalmuk engem ér, meg­
bízásukat elfogadjam. Az egyik az volt, hogy 
reméltem és reményiem most is, hogy ama 
nehéz helyzetekben, melyekbe az intézet igaz­
gatója esetleg jöhet , mindnyájuk támogatására 
számíthatok, a második az, hogy meggondoltam 
azt, hogy tulajdonképen itten most már nem kell 
újat teremtenem, mert a kaszinó a modern igények­
nek mtgfelelőleg van berendezve, a mi nagyon meg* 
könnyíti teendőimet. És hogy ez igy van, t. uraim, 
és hogy a tökélynek ily magas fokán álló egyletnek 
vagyunk szerencsések tagjai lehelni, azt csak annak 
a férfiúnak köszönhetjük, a ki oly számos éven át a 
kaszinónak ügyeit buzgón vitte. Poharamat emelem 
tehát gróf Károlyi Istvánra, a ki 1G éven át ön­
zetlenül, önfeláldozással és meleg hazafias érzéssel 
vezette a kaszinót. Az isten éltesse gróf Károlyi 
Istvánt a haza javára.

Gróf Eszterházy Mihály beszéde után viharos 
éljenzés hangzott, mely különösen akkor volt tar­
tós, mikor gróf Károlyi István igazgatói érdemeit 
hangsúlyozta s kiemelte, hogy neki köszönhető, ha 
a kaszinóban ma olcsó kényelmet találnak a 
tagok.

Ezután a másik két uj igazgaló gróf Andrássy 
Aladár és Ilollán Ernő mondottak köszönetét a 
bizalomért, mely megválasztásukban irántuk nyil­
vánult.

A nemzeti katziaó uj Igazgatósága.
A nemzeti kaszinónak ma délután megtartott 

folytatólagos ülésén a következő választási ered­
ményt hirdették ki :

Igazgatók lettek: gróf Eszterházy Mihály elnök- 
igazgató, továbbá gróf Andrássy Aladár és llollan 
Ernő nyug. altábornagy. Választmányi tagok : 
gróf Andrássy Géza, gróf Andrássy Gyula, gróf 
Apponyi Albert, gróf BáníTv György, gr. Batthyány 
Elemér, gr. Batthyány Géza, Beniezky Ferencz, Beöthy 
Ákos, gróf Bethlen András, Bezerédy Pál, Bittó 
István, Blaskovits Ernő, Blaskovits Miklós, Bogi- 
sicli Lajos, Bossányi László, gróf Csekonics Endre, 
gróf Dessewffy Aurél, gróf Eszterházy Miklós Mó­
ricz, gróf Eszterházy Móricz, Fabiuy Teofil, Fáy 
László, báró Fejér vary Géza, gróf Festetich Ta- 
sziló, gróf Hadik-Bavkóczy Endre, gróf Károlyi 
István, gróf Károlyi László, gróf Károlyi Tibor, 
báró Lipthay Béla, Losonczy Ödön, Moesonyi Sán­
dor. gróf Nádasdy Ferencz, herczeg Odes sa leld 
Gyula, báró Radvánszky Géza, Szabó Miklós, 
gróf Szapáry Géza, gróf Szapáry Gyula,
gróf Széchenyi Béla, gróf Széchenyi Gyula,
gróf Széchenyi Pál, Széli Kálmán, Szlávy
József, gróf Sztáray János, gróf Teleki 
Domokos, gróf Teleki Ede, Tisza Kálmán, 
gróf Tisza l-ajos, br. Üc-htritz Zsigmond, gróf 
Wenckheim Frigyes, gróf Zichy Jenő, gróf Zichy 
Pál. — Póttagok a választmányban : Id. Bánó 
József, gróf Károlyi Sándor, Pálffy Miklós herczeg, 
báró Révay Gyula, Salamon Aladár és gróf 
Teleki Géza.

A választás eredménye szerint tehát a három 
volt igazgató a választmányba került. Az uj igaz­
gatóság két tagja (Andrássy Aladár és Eszterházy 
Mihály grófok) azelőtt is a választmány tagjai vol­
tak, mig Hollán Ernő a tagok sorából lett igaz­
gatóvá. A választmány uj tagjai gróf Andrássy 
Gyula, gróf Batthyány Géza, gróf Bethlen 
András, Bezerédj Pál, gróf Hadik Barkóczy 
Endre, gróf Károlyi István, báró Radvánszky 
Géza, Szabó Miklós, gróf Széchenyi Béla, 
gróf Teleki Domokos, gróf Tisza Lajos és 
báró Üchtritz Zsigmond. Kimaradtak a választ­
mányból: az elhunyt báró Simonyi Lajoson 
kívül Farkas Géza, gróf Hunyady Imre, gróf Ká­
rolyi Sándor, herczeg Pálffy Miklós (ez utóbbi kettő 
póttag lett) őrgróf Pallavicini Ede, Péchy Tamás, 
Ugrón Gábor, báró Vécsey József és id. gróf 
Zichy Nándor.

A székesfőváros tisztelgés© az uj 
kormánynál.

Tegnap délelőtt 11 órakor tisztelgett a székes- 
főváros küldöttsége báró Bánffy Dezső miniszter­
elnöknél és később Ferczel Dezső belügyminiszter­
nél. A küldöttség Hath Károly főpolgármester 
vezetése alatt a következő tagokból állott : Kamer- 
mayer Károly polgármester Gerlóczy Károly alpol­
gármester, Rózsavölgyi Gyula tanácsnok, Kullmann 
Lajos főjegyző, Toldy József főügyész, dr. Geb­
hardt Lajos főorvos, Lechner Lajos középitési 
igazgató és Hüttl Tivadar, megyeri Krausz Lajos, 
Légrády Károly, Linczer Imre, Kiérő János, Ná­
szai Mór, Osztoics Mihály, Radocza János, Iiiipp 
Zsigmond, Tenczer Pál és baranyavári dr. Ullmann 
Pál bizottsági tagok.

Ráth Károly főpolgármester, báró Bánffy Dezső 
miniszterelnökhöz intézett beszédében kifejezte azt a 
meggyőződését, hogy a miniszterelnök azokat a nagy- 
fontosságú reformkérdéseket, a melyek letárgyajása a 
törvényhozás legközelebbi feladatai egyikét fogja ké­
pezni, az egész nemzetre nézve üdvös módon fogja 
megoldani. A főpolgármester azután kijelentette, hogy 
a székesfőváros, szem előtt tartva a kor liberális kö­
vetelményeit, örömmel fogja támogatni a törvényhozás 
és a kormány hazafias törekvéseit. Beszéde végén a 
főpolgármester a székesfővárost a miniszterelnök 
figyelmébe és jóakaratába ajánlotta.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök erre követ­
kezőleg válaszolt:

Méltóságos főpolgármester ur! Igen tisztelt urak , 
Köszönettel veszem miniszterelnökké történt kinevez, 
telesem alkalmából hozott szives üdvözletüket. Úgy 
veszem ezt, mint a courtoisie, a figyelem, a jóakarat 
nyilvánulását, a melyet abban az állásban, a melyet 
elfoglalni szerencsés vagyok, kiérdemelni törekvésem 
lesz. (Éljenzés.)

Nehéz körülmények között parancsolt velem felsé­
ges urunk, királyunk, midőn a magyar kormány élére

állított. Az egyetlen, a mi megerősít abban, hogy 
megbízatásomnak megfelelni tudok, az a bizalom, a 
meiylyel engem ő felsége legkegyelmesebben és leg­
melegebben megajándékozni kegyes volt, de a melyet 
hogy érvényesíthessek, első sorban szükségem van a 
nemzet támogatására, hogy nehéz időkben nagy czélok 
valósítására eredménynyel működhessem én, mint 
miniszterelnök, a kormánynyal, a mely velem együtt 
hivatott az ügyeket vezetni, a törvényhozás támoga­
tásával.

A felség legmagasabb kegye és a törvényhozás tá­
mogatása mellett és ezek erősbilésére azonban két­
ségtelenül szükséges ama tényezők jóakaratu támoga­
tása is, a melyek a törvényhozást magát, Úgy a 
képviselőházban, mint a főrendiházban is segítik, 
a melyek az erőt képviselik, a melyek a sikert biz­
tosítják.

E tényezők között első sorban kell számolni székes 
fővárosunkkal, a mint a főpolgármester ur szépen és 
helyesen mondotta, az ország gyöngyével. Úgy tar­
tom, hogy ennek érdekeit első sorban kell szem előtt 
tartania az uj kabinetnek és nekem, mint miniszter- 
elnöknek, a mit kétségtelenül minden körülmények 
közt nem csak kötelességnek, de kedves kötelességnek 
fogok tartani. (Éle'nk éljenzés.)

Nem ismerem még eléggé azokat a részleteket, a 
melyekkel állásomból kifolyólag a székes főváros fej­
lesztése körül foglalkoznom lehet, de igyekezni fogok 
azokat teljesen megismerni és, gondolom, meg is fo­
gom találni azt az utat, a melyen haladva, majdan 
nemcsak a courtoisie folytán nyújtott szives üdvöz­
letei, de a székes-főváros közönségének kiérdemelt 
elismerését is szerencsés lehetek megnyerni. (Leikes 
éljenzés.)

Hogy e törekvésem sikeres legyen, jóakaratukat, 
támogatásukat, esetleg tanácsukat is fogom igénybe 
venni; önök viszont méltóztassanak bármikor biza­
lommal hozzám fordulni; ott, a hol szükséges, a 
kellő irányításban, ott, a hol szükséges, a legőszintébb 
támogatásuk kérésében fogom keresni a siker zálogát, 
a mely siker, hogy meglegyen, rajtam múlni nem fog. 
(Élénk éljenzés )

Minden körülmények között azonban kérem jóaka­
ratu szives barátságukat, a melyet ki is érdemelni 
főigyekezetem Ieend. (Élénk éljenzés.)

Ezután bemutatta a főpolgármester a küldöttség 
tagjait, mire a fogadtatás véget ért.

Délelőtt féltizenkettőkor a küldöttség Ferczel 
Dezső belügyminiszter előtt jelent meg.

Ráth Károly főpolgármester a belügyminiszterhez 
intézett üdvözlő beszédében ama óhajának adott kife­
jezést, hogy a székes főváros közigazgatásilag is arra 
a magaslatra emeltessék, a mely méltán megilleti.

Perczel Dezső belügyminiszter erre következőleg 
válaszolt:

Méltóságos főpolgármester ur ! Igen tisztelt uraim 1 
Fogadják legőszintébb, legmélyebb köszönetemet itteni 
szives megjelenésükért, valamint azért a meleghangú 
üdvözlését, a melyet nevükben az én igen tisztelt, 
regi barátom, a főpolgármester ur hozzám intézni 
szives volt.

Talán a rendesnél is súlyosabb feladatra vállalko­
zott a kormány, amidőn — azt hiszem igazat fognak 
nekem adni — nem ép a a legkedvezőbb körülmé­
nyek között vállalta át az ország ügyeinek a vezeté­
sét. De midőn ezt tette, indította erre legelső sorban 
a leglángolóbb hazaszeretet (Éljenzés), másodszor a 
trón iránti törlietlec lojalitás és hűség és harmadszor 
a legnagyobb kötelességérzet. (Élénk éljenzés). De, 
hogy azoknak, a miket elvállalt, megfelelhessen, egyik 
főkivánalom, hogy bírja polgártársai bizalmát.

Hiszen ez adja meg neki nemcsak a létalapot, ez 
adja meg neki a munkakedvet, a tetterőt, ez buzdítja 
és ez serkenti ; de azonkívül szüksége van még arra, 
hogy mindazon tényezők, a melyek erre hivatvák, 
támogassák. Ezen tényezők közt egyik első tényező 
mindenesetre — a mint nagyon helyesen jegyezte 
meg a tisztelt főpolgármester ur — az ország büsz­
kesége, az ország szive, Budapest székesfőváros kö­
zönsége és annak igen tisztelt magistrátusa.

Nem szükséges az urakat biztosítanom arról, hogy, 
valamint egyáltalán, mióta közügyekkel foglalkozom, 
mindig a legmelegebb érdeklődéssel viseltettem a főváros 
ügyei iránt, (Éljenzés.) valamint nemcsak hazafias öröm­
mel, hanem igaz lelkesedéssel láttam azt a roha­
mos emelkedését a felvirágzás felé közelgő főváros, 
nak, a melyet a legutóbbi két deczennium minden 
kétségen felül a legékesebben szólólag mutat fel, ép 
úgy most sokoldalú feladataim közül, az én hivatá 
somnak legnemesbikeül fogom azt tartani, hogy a 
magam részéről minden törvény által megengedett 
módon részt vegyek azon nagy munkában, a mely a 
század utolján ennek a felvirágzásnak teljes bekövet­
kezésére vezethet. (Élénk éljenzés.)

Hogy én rajtaleszek, ligy e missziót minél sikere, 
sebben teljesíthessem, természetesen el nem hanya­
golva azért a többi jogos és méltányos érdekeket, 
arról az urakat biztosíthatom, (Éljenzés.) és igen sze­
rencsésnek fogom magamat érezni, ha hivatalos mű­
ködésem alatt sikerülni fog csak egy szemernyivel is 
hozzájárulhatnom ahhoz, hogy Budapest székes fővá­
ros, úgy, a mint megindult, csakugyan világvárossá 
fejlődhessék. (Lelkes éljenzés.)

Midőn még egyszer megköszönöm szives megjelené­
süket, legyen szabad kérnem az urakat, legyenek 
szívesek küldőik előtt is ugyanezen érzelmeimet tol­
mácsolni. (Élénk éljenzés.)

Következett a küldöttség! tagok bemutatása, 
mire rövid társalgás után a fogadtatás véget ért.

VIDÉK.
* A gyulai függetlenségi és 48-as kör 

feloszlatása. Császár Gyula, a békés-gyulai füg­
getlenségi párt oszlopos tagja — mint tudósítónk 
irja — kérvényt intézett Perczel Dezső belügy­
miniszterhez, melyben kéri, hogy a gyulai 48-as 
kört oszlassa fel. Császár terjedelmesebben írja 
meg, hogy a kör feloszlatása miért szükséges. 
Tudvalevőleg a kör elnöke Verhovay Gyula volt, 
ki csak nemrégiben mondott le az elnökségről. A 
belügyminiszter vizsgálatot rendelt el és a gyu­
laiak érdeklődve várják, hogy a belügyminiszter 
a kört föl fogja-e oszlatni, vagy sem?
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* Al;spánj3lölé3 Pestmegyében. A megyeház

nagytermében délelőtt mintegy háromszáz törvényha­
tósági bizottsági tag gyűlt össze gr ói Károlyi Sándor 
elnöklete alatt, hogy megállapodjanak abban, kit 
válasszanak meg Földvári/ Mihály megüresedett 
alispán! székébe. Gróf Károlvi Sándor elnök az ülést 
megnyitván, a következő határozati indítványt ter­
jesztette elő : «Az általános értekezlet kijelenti, hogy 
a vármegye bizottsága a választási mozgalom vezeté­
séi magának tartja fönn s illetéktelennek tart minden 
— főkfp hivatalos színezettel bíró — eljárást, a mely 
a bizottsági tagok körén kívül, a választás vezetését,
illetőleg irányítását befolyásolni törekszik». A javaslat fel­
olvasása után heves- vita keletkezett. Nyilvánvaló volt 
uzyanis, hogy gr. Károlyi a Bcniczky főispánnál tartott ér- 
•ekezlet illetékessége ellen tiltakozott. Tancsó Gyula bi- 
zottsági tag védelmébe vette az említett értekezletet, azt 
mondván, hogy annak is az volt a czélja, mint a mai 
értekezletnek, hogy t. i. a megye érdekeltségét tájé­
koztassa s azon az értekezleten egyetlen egy hivatal­
im sem vett részt. Gullner Gyula is fölöslegesnek 
rmreta a főispánnál tartott értekezletet. Hosszas vita 
ipán, melyen még resztvettek Kolozsvári Kiss István, 
tlobitsek József, Gullner Gyula, báró Prónay Dezső, 
Baross Pál, az értekezlet az indítvány fölött napi­
rendre tért. Végre abban állapodtak meg, bogi 
Beniczky Lajos t, főjegyzőt és Dessewffy Emilt 
jelölik az alispáni székbe. Ezzel az értekezlet 
get ért.

* AüspánjelöJós Fasimegye kecskeméti alsó
Járásában. Pestmegye kecskéméi! alsó járásának tör­
vényhatósági bizottsági tagjai tegnapelőtt Abonyban 
Gulln-r Gyula elnöklete alatt értekezletet tartottak, 
melyen megát'apcdíak abban, heg? Pestmegye al. 
spáni s vk-;-e T:.;dry Lászlót, kecskeméti alsó 

járási főszolgabírót jelölik.
* Választási mozgalom a bonyhádi kerületben. 

Báró Anas Ivor —- mint tudósítónk táviratozva — 
tegnap Tévéi. Kis-Dorogit, Várasd, Zomba és Kakast! 
községekben tartotta meg programmbeszédé', a kieri- 
h tüsök fanatikus támoga.ása mellett. Änderte kakasdi 
plébános a templomi szószékről áruló dudásoknak 
minősítette mindazokat, a kik Pereseire szavaznak. 
Az izgatottság oiv nagy, hogy Kaast zsaadárok ki­
sérik fzlurói-faluia. Kaashoz nagyon közelálló forrásból 
nyert értesülésünk szerint, a szoigabirák és jegyzők 
közbekiáltással zavarják K .as p sog i-.. mm beszéd ét, s 
etetnek es itatnak. A néppárt ennek daczára bizitt a 
győzelmeken. Somogyi Janos, a bonyhádi független­
ségi cs 4''•as párt j -gyzője, levelet intézett hozzánk, 
íz. Ívben x di a bonyhádi függetlenségi és 4S-as 
; Irtot ama (méltányos) vád elten, hogy feladta az 
elvét s nem állított jelöltet. Azt mondja, hogy a
: yözelemre a hivatalos presszió miatt a 1 gcsekélyebb 
kilátás sem volt s csakis e miatt, nem pedig elvfel- 

dúsból nem állítottak jelöltet.
* A szoczialísía propaganda terjedése az Al­

földen. A szoczialista propaganda az Aiföldön napról
vidékekénnapra terjed. A szocziaiizmus ezeken 

úgyszólván mar egészen szervezve van, s mint békési 
tudósitónk jelenti, különösen Mezőberényben talált 
követőkre.

Popovics Szilveszter főszolgabíró tegnapelőtt hall­
gatta ki a vezéreiket. A legtöbbről a kihallgatás alatt 
kiderült, hogy a szoczializmusról fogalma sincs. Micd- 
nnyian : dosztást akarnak. Óhajukat leghatározot­

tabban Szabó András, egyik vezérük fejezte ki, a ki 
a következőket mondta a főszolgabíró előtt: — Én 
kimondom aperte. Legjobban az nem tetszik nekünk, 
hegy minek az a sok legeivnyomás a községnek és 
minek vannak azok a urgy uradalmak ; nem lehetne-e 
a t jgar.s. gosan elosztani 'i — Alig van n p, iiogv u 
rendőrség t ieienkint szét ne ugrasztara egyes szc- 
czialista gyűléseket.

A szoczialisták sí vezére valami Perei Sándor- 
a kinek a munkádkor visszaállítására vonatkozó kér­
vényé most van a belügyminiszter előtt. A szent- 
endrási munkások is mos1, készülnek egy alapszabály- 
tervezetet felküldés! a belügyminiszterhez. A megye 
főszolgabírók mindennap koboznak e! pénz-.két. a mi- 
r-r- a munkások La.a;,estre küldenek az agitáczionális 

lapra.
Mint szatmári tudósítónk írja, a szoczialisták már 

Tezatmármi gyében is megkezdték elveiknek propagálá­
sát. Mmdeníeiől szavazólapokat osztogatnak, hegv 
akarják-e az általános választási jogot v gv sem. A 
l ep kezd izgatott lenni, s minden jel arra mutat- 
hogy. ha a hatóság idejekorán meg nem akadályozza 
a szocziaiizmus terjedései, rövud idő alatt úgy elhara­
pózik, mint Békés megy ében.

Anabaptisták Vamcs Peresen Vámos-Pércsen 
Hajdúm; gyében — az anabaptisták feiekezete any- 

nyira terjed, nogy maris anabaptista gyülekezetei 
szándékoznak alapítani. Az uj t..n bi, »lelője két föld­
ei íves. névieg Hunyadi Imre és Zöld István. Fc- 
renczy Elekhez, a j..rás szolgabirájához a következő 
jelentest adtak Lei -Mély alázattal teszszük jelenté­
sünket, hogy a baptista istentiszteleteket a 264. ház- 
szai.a ......t tartjuk. M startjuk még az istentiszteletet
betegeink lakáson és 1 alatti alkalomkor a háznál és 
a temetőben és La a körülmények ugv hozzák, még 
más alkalmi időben. Midőn ezen jelentésünket teliiu- 
tetesseged.—-s tudomására hozzuk, t kiate!essé<-edet 
•\7 ur oltalmába ajánlva. mai adunk alázatos 
Hunyadi Imre, Zöld István.»
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c Szemé’),i h Írek. Estei Ferencs Ferdinand 
lőherczcg tc-gnap-'-íott reggel Chlumotzből visszaér­
kezett Lituweisba. — Szigfrid bajor herczeg teg­
napelőtt bur-sulatogatást tett a Becsben időző lő- 
lierezegeKri'.l s azután visszautazott Münchenbe.

- liogicsrv ws Milán szerb külügyminiszter tegnap­
előtt Becsből Belgradba utazott. — Faléra Juan 
be-cM spanyol nagykövet állapotában tetemes ja­
vulás állott be. — Dr. Aliért bécsi omostanár 
1 emesvárról, a hová Popovics Nikamor szerb püs­
pök betegsége miatt hívtak meg, visszaérkezett 
Pécsbe.

— «ÖnbSl sohasem lesz semmi!» Ki hinne*
hogy ez a jóslat nem másnak szólt, mint ITekerte 
Sándornak, Magyarország miniszterelnökének. A jós- 
,at tx.íatanosságban hangzik és úgy lehetne értelmezni, 
hogy akadt valaki, a ki egyáltalában kétségbevonta 
azt, hogy Wekerle Sándorból lesz valami. Azonban a 
óslat csal; arra vonatkozott, hogy Wekerlébol lesz-e 

-költő, vagy nem. És a mikor erre tagadó választ 
adott az illető, csakugyan igaza volt. A dolog 
US? ad, hogy Wekerle Sándor valamikor diák­
korában irt egv irgalmatlanul rossz verset a «pipájá­
hoz.» A verset, mint kuriózumot a napokban közülié 
egy lap. A szerző beküldte annak idejében egy heti- 
apcak közlés végett, de szerkesztője következőleg 

vaiaszoU neh a szerkesztői üzenetekben:
r!• S. Verte nem közölhető; önből sohasem 

■esz semmi. >
És^ Wekerle Sándorból csakugyan nem lett költő, 

de iác-m=. lett magyar miniszterelnök és — ez is 
valami.

— Kossuth Ferencs és a vidéki társaskörök
Kossuth Ferenczet — mint újabban értesülünk — 
hódmezö vásárhelyi hatodik kerületi olvasókör, a 
czeglédi népküregylet, ugyancsak &czeglédi «Árpád

, . , . . , 1 - • • .1 - verziók, honv a fiatal herczeg nem tudta feltalálniegylet, valamint a hernádi Il ik polgári o.vasokur ... c.- , ‘ °oI c ifjú szép neje oldala mellett azt a családi boldog-diszelnökké választotta és arról mindegyik táviratilag 
értesítette. Kossuth a kitüntetéseket levélben kö­
szönte meg.

— Szensácziós öngyilkosság JDehveczen- 
ben. Feiselil Károly, a Feischl Fülöp és fia ter­
ménykereskedő ezég egyik főnöke — mint nekünk 
Debreczcnból táviratozzak — ma inegmérgezte 
magát. A ezég körülbelül két évvel ezelőtt csődbe 
jutott, magával rántva Sonnenberg budapesti kék 
festő gyárost, a ki Feischlnek sógora volt é 
Ambrus Jakab debreczeni nagybérlőt. Feischlék 
egyezséget ajánlottak, a mit a hitelezők el is fo­
gadtak. A fizetés ideje lejárt, de Feischl, a ki, 
úgy látszik anyósától várt nagyobb összeget, de 
nem kapta meg, elkeseredésében önként vetett 
véget az eleiének. A halálra szánt ember látszólag 
vidám hangulatban ment haza, a hol egy perezre 
a felesége magára hagyta. Mire visszaérkezett, erős 
karbclszagot érz.ett és azonnal sejteni kezdé a bor­
zasztó valót. Feischl pár pillanat alatt meghalt. 
Levelet nem hagyott hátra.

— Érdekes gyémántgyűrű. Antwerpenben most 
egy különösen érdekes gyűrűt mutogatnak, a melyet 
Antoine drágakőcsiszoló készített. A gyűrű egyetlen 

Te" gyémántkőből készült és teljesen ebből a drága anyag­
ból áll. Antoine három évig dolgozott a gvürü elké­
szítésén. A ritka szép gyűrű átmérője IS millimeter- 

— Rochefort Harisban. Rochefort Henrik­
nek, az «Iniransigeant» száműzött szerkesztőjének 
Parisba való visszaérkezése alkalmából, mint egv 
távirat jelenti, a rendőrség messzemenő intézkedé­
seket tett a rend fontartására. Daczrira ennek a 
pályaudvart és az odavezető utakat nagy néptömeg 
lepte el. A mikor Rochefort 4 óra 40 perez kor 
megérkezett, minden oldalról «Éljen Rochefort! 
Éljen a száműzött! kiáltásokkal fogadták. Roche­
fort csak nagynehezen és pedig a rnálhahelyiségen 
keresztül juthatott ki a pályaudvarból s a néptömeg 
folytonos éljenzése közt kocsin távozott a pályaudvar­
ból, hogy az «Intransigcant» szerkesztőségébe menjen. 
Az odavezető utakon oly emberáradat volt, hogy a 
lovak csak lépésben haladhattak. Rochefort meg­
hatotta!! mondott köszönetét a közönségnek. Szün­
telenül «Éljen Rochefort» kiáltások hangzottak fel.
A - \ ive la sociale» kiáltások csak gyéren hallat­
szottak. Az «Iniransigeant» szerkesztősége előtt 
Rochefort megérkezése után is nagv néptömeg 
állott, a Marseillaiset énekelve. A ház erkélyén 
bengai tüzeket gyújtottak. Rochefort ismételten 
megjelent az erkélyen és megköszönte az éljen­
zést. Midőn zsebkendőjét lobogtatta, hogy a tö­
meget üdvözölje, ez. utóbbi frenetikus óvácziókban 
tűrt ki.

— Katasztrófa e~y aczálgy árban. A darmstadti 
acz; ILoi.ógyar tetőzete — min! egy onnan érkezett 
távirat jelenti — tegnap beomlott. A munkavezető a 
hely színen halva maradt és a forrasztómester és két 
műnk is oly súlyosan megsebesültek, hogy felépülésük­
höz semmi remény.

— A hoeki tt nyeri katasztrófa. Most már 
meghiúsult minden remény, a mely azzal kecseg­
tette a részvevő sziveket, hogy az elsülyedt «Elbe» 
hajó utasai és legénységé közül többen megmene­
kültek, mint azt a táviratok eddig jelentették. — 
Egy Londonból érkezett távirat jelenti, hogv az 
elsülyedt «Eibe» üt utasa, köztük B teker kisass­
zony rokonainál maradt Londonban ; a többi 4

— Öngyilkos román herczeg. Sturdza 
Gergely, román herczeg, szenátor fiának öngyil­
kosságát, ’ Bukarestben a legkülönfélébb módon 
magyarázzák. Abban azonban megegyeznek a

Kár.

utasnak felajánlották. 1 ogy útjukat r,z «Umbriaa 
hajón, a mely holnap indul el Liverpoolból, foly­
tassák. Kzek elhatározásuk előtt kikérik az ame­
rikai főkonzul tanácsát. A londoni német főkon- 
su; rimái kihallgatott i génység vallomásait átte­
szik Brémába. — Egy rotterdami távirat jelenti, 

gx a «Crcnlne» gőzöst lefoglalták «.s a bíróság 
felügyelete a iá helyezték. A kapitánvt. 
nyost és azokat a matrózokat, kik "az összeütkö­
ző alkalmával őrségen állottak, a bíróság kihall­
gatta. Kijelentettek, hogy nem látták, mily hajó­
val ütköztek ússz:-, k m azt nem vették észre, 
hegy a hajó elsülyedt, sem nem hallották az el­
merültek jajkiállásai?.

i-alandoa hlrali Berlinben. N m.'torszíe fává"
.'osaiiau tegnap — mint egy onnan érkézéit távirat 
jelenti kalandos h.rea terjedtek el. A rendőrség 
1 Si,aP a M aJnertheaterstrasse egy házának pinezéjé- 
u.n titkes tüiténygyárat fedezett fel. Tizennégy 
mázsa lőport és nagyszámú üres és töltött töltény1 
foglaltak le. A munkásokat elfogták, későr b azonuan 
szabadon becsatolták. Az elterjedt kalandos Ilinkkel 
szemben a «Post» konstatálja, hogy a robbanó anya- 
goLia vonatkozó rendőri szabályzatok súlyos megsér­
tőéről van szó, a n,elvnek azonban politikai háttere 

nincs. Knaak fegyvergyáros egy hamburgi kivitel*
-zég »z.,mu; a Monte videóba Küldendő nagv tölténv- 
szállitmányt vállait el, a melyet négy fegyverkovács 
közt osztott tel, akik rendőri enccdelv nélkül titokb.n 
dolgoztak. A másik bárom műhelyt is felfedezték.

Ázensácziós gyilkosság üresben. Pén- 
‘ .-u n d.u. Becsben borzasztó gyilkosság történt. Dr. 
Rothziegel Herman ügyvédet, á belváros kellő kö­
zepe:1, a Rudoilspiatz tj-ik számú házban levő 
ügyvédi irodájában meggyilkolták. Az irodában al­
kalmazott emberek épen ebédelni voltak s mikor 
délután 3 óra utón visszatértek az irodába, dr. 
Rotiiziegclt vérbefagyva, haldokolva találták a 
földön elterülve. Fején borzasztó seb tátongott, 
ezenkívül arczán, mellén és a kezén is több súlyos 
s-b volt. A rögtön előhívott orvosok már nem "se- 
githettek a szerencsvtlenen. mégis a kórházba való 
elszállítását rendeltek el. De mire a kórházba ér­
tik vele, dr. Rothziegel meghalt. A gyilkosság va- 
uszinüleg bosszúból történt; mert az irodában 
Kvo Wertlieim-pénztárból, melynek kulcsa a 
meggyilkolt zsebében volt, nem hiánvzott s a 
meggyilkolt pénztárczája és arany órája is a he­
lyen volt. A gyilkosság elkövetésével a meesvil- 
Koitnak egyik Írnokát, Eichingert gyanúsítják, a kit 
a rendőrség órákon át tartó vallatás után tegnap 
hajnalban le is tartóztatott. Dr. Rothziegel 35 
eves volt. Egy később érkezett távirat je­
lenti, hogy a Rothziegel ügvvéd meggyilkol- 
tatasanak gyanúja alatt elfogott Ewhinger iroda­
vezető határozottan tagadja, hogv a gyilkos­
ságot o követte el. A vizsgálat kiderítette, ho-zy 
á eh inger az utóbbi időben pénzszüksé^ben volt 

sok tárgyát el kelle zálogosítania és csekélv jöve- 
uelme volt Mindennek daczára 110 forintot 
uuditas na a. Ltchnger bevallotta, hogv a 
Rothziegeltol es ennek társától Theimertől elkül- 
, ' CZt-‘*bol átvett pénzekből 100 frtot el«ik- kasitolt. Ma fdvlaUák FJchinger kihallgattál
-Ííkné'2 A fkt?SZtáS?a mialt !',adui- « törvény.
-zehne*. A törvényszék megkeresésére Eichinaer
nejet vizsgalati fogságba helyezték. Rothziegel ügv- 
TfeUelít hnoek boncs?!ísa nem cáfolja meg azt mozzák
a leltevést, hogy a gyilkosságát két személy kö-
ütfttt sehel"1^8!11?011 fején nyo,cz’ tomPa eszközzel 
sáuáLí m rí k,ÜZOtt kettöt ezQst forintos nagy- 

8hl í-1 1 yek okvetlenül halálosak voltak, tó- 
rabba két kesszurást kezeinek hátán, konstatáltak.

ságof, melyet mindenki biztosra vett. A fiatal her 
czeget sokkal erősebb kötelékek fűzték kedveséhez, 
semhogy el tudta volna szakítani azokat s mint 
hírlik, a herezeg és kedvese közős elhatározással 
hallak meg. Az öngyilkos herczeg atyja az orosz- 
barát román arisztokracziának ismert politikai 
vezére. Sturdza Mihály, az öngyilkossá lett her­
czeg nagyatyja 1834—1849. moldvai hospodár 
volt és nyíltan barátkozott már akkor az oroszok­
kal. Politikai elveit örökölte fia, Sturdza Gergely, 
a ki nemrégen vissza akart vonulni a közpályáról, 
hogy pártjának és házának tradiczióit fia által 
képviseltesse. A fiatal herczeg azonban keveset 
törődött a politikával, inkább vonzódott a merő 
bonvivántság felé, s végre a sok liaison között 
megállapodott legutóbbi kedvesénél. Három hét 
előtt rokonai és atyja kifejezett óhajára megnősült, 
hogy ilyen rövid ideig tartott családi élet után 

fiatal, csodaszép özvegyet hagyjon maga után.
— Halál a vonat kerekei alatt. A békésmegyei 

Kondorosról jelenti levelezőnk, hogy ott Kisze] 
Andrásnál, egy hetvenéves anyókát, ki egyik unokájá­
nak tejet vitt reggelire, az elrobogó vonat véletlenül 
elgázolta. Miután a vonatvezető gondatlansága való­
színűnek látszik, a felvett iratok a gyulai ügyészség­
nek adattak át.

Változások az állami számvevőszéknél. Az
állami számvevőszék harmadik ügyosztályát, mely a 
pénzügyminisztérium ügykörébe tartozó ágazatok egy 
részének kezelését ellenőrzi, volt vezetőjének. A'Jger 
Adolf titkárnak az elnök titkári teendőkkel történt 
megbízatása folytán ideiglenesen Kádár István szám­
vevőszéki miniszteri tanácsos vezetése alatt állott 
Farkas Antal titkár veszi át. Ezzel kapcsolatban át­
helyeztettek : Mocskonyi Gyula számvevőszéki szám­
vizsgáló az l-«ő ügyosztályból a belügyi, valamint 
vallás- és közoktatásügyi minisztérium kezelését el­
lenőrző 2-ik ügyosztályba, Bócz Zoltán számvevőszéki 
számvizsgáló az ü-ik ügyosztályból szinten a 2-ik 
ügyosztályba, Podhrrszky Vilmos számvevőszéki 
számellenőr a Ü-ik ügyosztályból az 1-sö ügyosztályba, 
Sorbán Aurél számvevőszéki számtiszt a 2-ik ügy­
osztályból a Ü-ik ügyosztályba s végül Weinberger 
Benedek számvevőszéki szanitiszt az 1-ső ügyosztály­
ból az ö ik ügyosztályba.

— Egy honvédörnagy tragédiája. Egy
szerencsétlen véget ért honvédőrnagy tragédiájáról 
ériesiíi lapunkat táviratilag nagyváradi tudósítónk. 
E szerint Manner Sebestyén honvédőrnagv Szé­
kesfehérvárról tizennégynapi szabadságra Erdélybe 
akart utazni. Az őrnagy Nagyváradra érkezve, hir­
telen félbeszakította szabadságát és az odavaló 
«Sas» fogadóban szállt meg. Azok, a kikkel érint­
kezett, csakhamar észrevették, hogy a szerencsét­
len katona elméje meg van zavarodva. Tegnap a 
szolgájával forgópisztolyt vásároltatott és este be­
zárkózott a szobájába. A szolga reggel a karos­
székben ülve halva találta a gazdáját. Haliotta 
éjjel a lövést, de — mint áliitá — a tiszt gyak­
ran szokott ej jel lövöldözni és épen azért be sem 
ment a szobába. A golyó a gyomrát fúrta át és 
rögtöni halált okozott. Az öngyilkos őrnagy elő­
kelő csatad ivadéka volt. Temetése vasárnap dél- 
mán ment végbe katonai pompával; a konduktust 
Nagy Győző honvédőrnagy vezeti.

— -ű-örözött öngyilkos könyvelő. A pozsonyi
rer.aőr»eg tegnap óta buzgón Keres egy öngyilkost, a 
kinek holtteste Pozsony városában vagy a kültelkeken 
hever valahol. A bécsi rendőrség ugyanis táviratban 
értesítette a város kapitányát, hogy a 72 éves 
l'itzi ftolv Ignácz könyvelő, a ki alacsony termetű, 
Sitirke ti íju, elegáns öltözetű ember, Pozsonyban ön- 
gyiiKos let;. A rendőrség azonnal mozgósította az 
erdőkerülőket, a hegyi liget felügyelőit, hogy a holt­
testet keressék. Ke, nap óta folyvást havazott Po­
zsonyban s azért az öngyilkos valószínűleg a magas 
kőréteg alatt lekszik. Az. öngyilkosságot Bitschow 

rn‘::* maga jelentette levélben Becsben élő családjának.
öngy ilkosságok a vidéken. .Vagy-Kőrösön

J„ :s.-t voit vasul! őr lakásán felakasztotta 
magul. M e tettét észrevették, halott volt.— Ugyan­
ott Bányai Balázs fiatal fúldmives felakasztotta magát. 
1’eítenek oka szerelmi bánat volt. — Szabadkán 
1 ikviczky János városi rc-miőr. szolgálati fegyverével 
lejbe lőtte magát es azonnal meghalt. Tettét ittas 
áiLpoíban köveit? el.

Hövid kirak. Eráva-Szent-Márt&n~
ban az erdőkerülő fegyvere vadorzókkal történt 
dulakodása közben elsült és az egvik vadorzót 
agyonlőtte. — Karvan Hogvorák Albert béres 
Szabadka János nevű társát czivakodáskőzben egy 
vasvillaval úgy megszurta, hogy rögtön meghalt. Á 
gx ilkost letartóztatták. — Raádon Simon Péter 
odavaló gazda fafuvarozás közben a kocsiról lebu­
kott a hóba, ahol másnap halva talaltak. — 
N <t g g-Eke m ez ö községben a szász-kisulmási 
községi bírót ismeretlen tettesek megölték és kira­
boltak. A rablókat nyomozzák. — J/ ind szenten 
Baksay Illés füszerkereskedő Diamant Vilmos odu- 
valo lakost egy doronggal ugv fejbe vágta, hogv 
meghalt. A vizsgálatot megindították. — Duna- 
Moeson Zajos András munkásembert egy hajtó- 
widaszüton úgy fejbe lőtték, hogy meghalt. — 
Köhidgyarmaton Sándor Terézia négy éves 
k-ai/x a tűz körül játszott, miközben ruhája meg­
gyulladt es a kis gyermek teljesen összeégett.

— A budapesti sztteamunkások vasárnap délelőtt 
akáczfa-utcza ö. sz. a. gyűlést tartottak, melyre a kis­
mestereket is meghívták. A felszólalók ecsetellek u»y a 
munkások, mint a kismesterek sanyarú helyzetét s fel- 
Invtáz mindkettőjüket, hogy támogassák a szakegyletet, 
mert csak ugv tudnak valamit elérni, ha egv erős szak­
egylet all a hátuk mögött. Végül elfogadták á következő 
határozati jaxaslatot:
. budapesti szűcs kisiparosok és segédek február 
10 d tartott gyűlése, mivel a sz.ücs-iparban ma a 

viszonyok olyan rosszak, hogy tovább nem tűrhető, a 
• vetkezőket indítványozza: Válaszszon egy bizottsá­

got hat kisiparosból és hat segédből, a mely hasson 
oda, hogy az ipartestület tartson egy értekezletet, 
melyen beható tanácskozás tárgyává tegyék:

1. a darabmunka eltörlését ;
2. a tiz órai munkaidő behozatalát ;
■L a szakegylet és ennek munkaközvetítésének elis­

merései és
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„Hirtelen halál. Fock Erzsébet napszámosnő
gnap délután Szabolcs-utcza 15. számú lakásán hir­

telen rosszul lett és meghalt. Bevitték a törvényszéki 
orvostani intézetbe.
. ~ Betöréa. Az Erzsébet-körut 19. sz. a. épülő ház 
építési irodájába tegnap éjjel ismeretlen tettes betört 
s elvitte onnét a pallér ruháját. Az Íróasztalokat is 
túlfeszítette, de azokban nem talált semmit.

~ Kabátlopások. Stern Jenő magánhivatalnoknak 
a kiráiy-utezai Erzsébet-kávéházból ellopták tegnap 
este 40. frt értékű téli kabátját. - Eeiszler Sándor 
utazó ügynöknek pedig az Albauer kávéházból lopták 
el 75 forint értékű kabátját. A kabáttolvajokat nyo-

te:

Angyali üdvözlet, az olasz művészet fénykora- 
bol származó remek festmény, megtekinthető e lap 
kiadóhivatalában. Ara igen mérsékeli. Különösen ajánl- 
nató főpapok, gyűjtők, műkedvelők és templomok 
szamára. r

SZÍNHÁZ és művészet.
— M. klr. operabál. Szilágyi Bella még mindig 

beteg s e miatt a «Don Juan» előadása mindaddig 
késedelmet szenved, a mig a művésznő egészsége tel­
jesen helyre nem áll.

Jancsi és Juliska.
(Mesenpera három képben. Szerzé Humperdinck Engelbert. 
Szövegét irta Hefte Adelheid. Fordította Ábrányi Emil.

A ni. kir. opera újdonsága 1895. február 2-án )
A ki a «Frankfurter Zeitung» tegnapi számát ol­

vasta, annak okvetlenül feltűnt, hogy annak tárczája 
alatt egy kis «fi» betű szerénykedik. Azon kellemes 
helyzetben vagyunk, hogy elárulhatjuk, hogy az igény­
telen «fi» betű alatt Humperdinck Engelberth 
zenekrilikus, zeneszerző és zenetanár rejtődzik.

A kik azt hiszik, hogy a német tárczairó csak azért 
érdekel bennünket, mert tegnapelőtt a m. kir. operá­
ban Janesi és Juliska, czimü dalmüvét adták, csa­
lódnak, mert sokkal érdekesebb reánk nézve az a 
közlemény, mely tollából az említett külföldi lap ha­
sábjain megjelent.

Különös játéka a véletlennek, hogy tegnapelőtt 
Frankfurtban szintén premier volt az ottani városi 
színházban. De mig ott a szinlapon négy magyar 
ember neve szerepelt (Vavrinecz Mór, Zigány Árpád, 
Blätterbauer Gizella és Gvurián), addig itt egy majd­
nem kimondhatlan nevű német komponista nevének 
megtanulásával küzdött a közönség.

Frankfurtban nagy sikerrel adtak Vavrinecz Mór 
budai egyházi karmester és Zigány Árpád «Ros- 
munda» czimü egyfelvonásos dalművét. Az opera 
fő női szerepét Blätterbauer Gizella magyar éne­
kesnő kreálta. (A m. kir. operaiskolában tanul'.) A 
dalmű fényes sikert aratott s a magyar szerzők zajos 
óvácziókban részesültek. A nagysikerű előadás után 
vig bankett volt, melynél az asztalion az ünnep It 
magyar müvé.-zek ültek, ékes magyar nyelven 
mondván tósztokat. A szerzek az előadókra. Az 
előadók a szerzőkre. Az oltani előkelő művészek 
viszonozták ezt, a magyar zenemuzsát éltetve.

Míg ezek Frankfurtban történtek, a magyar királvi 
operában a nyilvánosság teljes mellőzésével főpróbát 
tartottak egy német szellemtől teljesen szaturált dal­
műből. A főpróba után itt is vig lakomára gyűltek a 
szereplők. Az aszlalföt báró Aopcsa Elek kormány­
biztos és Nikisek Arthur igazgató foglalták el, mel­
lettük az újdonságban főszerepet játszó koloratur- 
énekesnők. A lakoma folyamán a bokoló (úsztok 
egymást érték, az előadandó mii szellemében és 
nyelvén németül.

Ha nem csalódunk, a ni. kir. operaház nehány 
százezer forint szubvencziót élvez, s azt hiszszük, ezt 
azért áldozza a nemzet, hogy e *kulturintézet» a 
magyar múzsát szolgálja.

De nemcsak Vavrinecz Mór magyar operaszerző 
az, ki müvével az operaháziól elutasítva lett. Ö a sze­
rencsésebbek közül való. Neki legalább tudtára adták, 
hogy müvét nem fogják előadni, s igy alkalma cyiit 
más színpadot keresni.

De vannak sokan, kiknek nagy fáradsággal és am- 
biczióval megírt müvei az operaház által előadásra 
ehogadialtak, csak hogy azok elóadatását az operaház 
jeles müvezetősége vagy a tavaszi lóversenyek idejére 
hagyja vagy egyáltalán évröl-évre halogatja, mígnem 
azoi. teljesen elévülnek s lassankint feledés homá­
lyába vesznek. Gróf Zichy Géza «.íHír.-jának, El­
bert Imre Tamorá*-janak, Mihalovich Ödön 
«Zbfcff»-jának elvadatasa mindenesetre elöbbrevaló 
feladata volna a színháznak, mint ilyen német mese­
operák szinrehozitala.

A tegnapelőtt színre került Jancsi és Juliska 
czimü dalmű három részből áll. Igy a különböző ré­
szek czimei a következők : Az otthon, Az erdőben, 
es .i Marczipán-házacska. M-séje a dalműnek a 
német dajkamesek egyik legnépszerűbbje. Häusel és 
Gretel históriája ez, kiket edes anyjun rosszaságukért 
az eredbe iiz, kik ott elalusznak és a félelmetes 
Knusperhexéröl almodnak, ki édességekből készült 
házacskában lakik, u kis gyermekeket hatalmába ke­
ríti, mandulán és egyeli csemegéken őket mi ghizlalja 
s azutan leltalja. Étihez a naiv meséhez irt Humper­
dinck Engelbert erőt Ijes Wagneri zenét. Ha nem 
ismernénk Humperdincknek Wagner Ricliardhoz 
való viszonyát, azt hinnénk, hogy paródia ez, mely­
ben a német mestert kifigurázza.

A dalmű Németországban nagy és maradandó sike­
reket aratott, bár ez ott is előkészítve lett. Német­
országnak ugyanis szüksége volt arra, hogy ezen 
tudós zenészei oly magasra emelje, mint a milyenre 
csak képességeinél fogva lehetséges. Régóta felébredt 
a német nemzet féltekenysége a fiatal olasz orosz­
lánok (Mascagni, Leoncavallo) iránt. Évek hosszú sora 
óla nem voit egész Németországnak számbavehető 
művészi sikere, az uj verislák pedig egyre hódítottuk 
az. egész birodalmon keresztül. Vég re mint az egyetlen 
vedu fegyver tűnt fel Humperdinck Engelbert 
«Hansel es Gretel» tünderregeje, ennek tüntettek a 
németek, ezzel akartak az olaszok mind­
inkább erösbödő zeneszerző gárdájával szembe­
szállni. Ez ott a Saját vérei között sikerülhe­
tett is, de mi, kik belsőnkben nem rajon.uck o né­
met szentimentáiizmusért, kikben ez a naiv történet 
nem ébreszt oly édes remimszczencziákat, mint a 
minőket ez ott a szivekből okvetlenül fakaszt, e»és z 
más szemüvegen keresztül látjuk Humperdinck 
zeuei nagyságát. Korántsem akarjuk ezzel elvitatni, 
hogy vannak az operának igazán inspirált helyei, mint 
a minők nyitánya, a naiv gyermekdalok, s az apa 
szerepe egyáltalában, s az utolsó kép igazán meg­
kapó kettőse, de nehézkesnek, vaskosnak, s az elmo­
sódásig polifonnak találjuk azt a zenét, mely egy­
általán nem tud a szöveghez simulni.

Azt a benyomást tette reánk, mint egv elemi isko­
lás gyermek, ki hosszú nadrágot és frakkot visel s 
czilinderjéi kezében tartva a magasabb mértani ha- 
ladványokrdl tart előadást. Invencziója szerzőjének 
nem valami fényesen és dúsan bugyogo forrás, csak 
itt-ott cseppen egy-egy Levés s az is nélkülözi az 
eredetiséget s mintegy ólomsulylyal látszik rajta 
ülni a nagy Wagner Richard szelleme. Inkább 
kifejező és karekterizáló ez a zene mint 
tartalmas. A hangszerelés és kidolgozás azonban ki­
váló tulajdonsága szerzőnek, de mindkettővel visszaél. 
Kidolgozásában a merészség és a Wagnerét felüimuló 
polifonjára való törekvés a partitúra sok részét ért­
hetetlenné, ki hoz ha liánná és elmosódottá teszi. Igazán 
alig van manap zeneszerző, ki oly sokszólamúig dol­
gozni tudna, mint ő, ugyaunyira, hogy zongorakivona- 
tán neve alá bátran oda nyomathatta volna, ho»y 
«as összes zenetudományok tudora». Ez lenne 
leginkább megfelelő czime. H ingszerelésben szintén a 
beureutln nagymester követője és utánzója.

De nem tud partitúrájába igazi erőt es pezsgő éle­
tet önteni. A szentimenialitásra leginkább vannak zene­
kari színei.

A dalmű zenéjének legsikerültebb része minden- 
esetre a nyitány. Ebben megtaláljuk mindazt, a mi a 
dalműben szép. Össze vannak itt zsúfolva az összes 
gondolatok melyeket később felhasznál s Wagner 
módjára kidolgoz. Az első jelenetben a tánezzene oly 
nehézkes és vaskos, hogy arra még a gyermekek is 
alig tudnak tánczolni, ezt követi az anya és apa 
kettőse, hol ezek egymással olyan Wotan-Fricka-féle 
czivodast tartanak. Az apa belépője rilhmikailag és 
énekdeg igen sikerült. Az első részt a másodikba egy 
eiőjáték vezeti. Ezt a szerző *Hexenritt»-nek nevezi. 
Nyers, dallamtalan és hosszadalmas, lehet, hogy a rossz 
interpretálás folytán és teljesen kuszáit. A sok motívum

között elvesz a dallam. A második felvonásnak leg. 
szebb száma az elszenderülecdő gyermekek imája. Ez 
igazán poctikus és szép zeneszóin. Addig, mig egész 
Németország a dalmű két első felvonása után rsioog 
a mi közönségünk a harmadikat tartotta a legfí.’ye- 
lemre méltóbbnak. A sz,-p kettős és a boszorkánv- 
táncz nyerte meg leginkább tetszését. Az első előadá- 
son az utóbbit meg is ismételtedéi;.

A dalmű szinrehozata! i azonban ízen sok kivinni 
valót hagyott hátra. Mindjárt a szöveg leíordittatásá- 
val nagy szegénységi bizonyítványt állított ki magáról 
a vezetőség.

Látszik, hogy nincs érzéke az igazán művészi iránt 
Lírikus költővel fordiitatja le a német gyermekverse­
ket. Hát nincsenek n künk gyermekvers-költi ink, kik 
teljesen bele tudják magukat élni a gyermekvilág köl­
tészetébe, s kik vissza tudtak volna adni magyaros 
szellemben azon naiv szólásokat. Búsa Lajos' vagv 
Agai Adolf százszor szebben és hasoniithatlanűl job! 
ban oidottták volna meg felad tűk at, mint Ábrányi 
Emil A szereposzlás szintén igen eiő.-z;,kosán tör­
tént. Mezzoszoprán szerepet szoprán énekesnőnek, 
dekhmáló szerepet koloratur énekesnőnek adtak' 
Mind megannyi arról tesz tanúságot, hogv 
Nikisen Arthur igazgatónak hangfelismerő képessége 
nincsen, s hogy egyéni szeszélyei, rt hajlandó bármi- 
nemű művészeti b klövést elkövetni.

A dalmű első előadása fel, tte gyenge volt, a szerep­
lők közül csak Beck Vilmos és Kaczér Margit "voltak 
megfelelők. Hogy Ab r Íny iné, Bianchi Blanka és 
Rotter Gizella nem tudlak helyt áilani, <-z. nem az ő 
hiújuk. A szer p nem nekik v'. ló, s ezt tudjak be ők 
is a vezetőség irhájának, ki okét ilyen balsikerekbe 
kísérletezései és kapkodásai által sodorta. A föld­
szinti közönség a premieren nem valami rokonszen­
vesen fogadta a dalmüvet.

A felsőül) régiókból szóiban annál.. - - - - - ---------- ----- - erősebb taps-
Vihar zúgott alá. A klask, mely ez alkalomra elég jól 
volt szervezve, derekasan helyt* állott. A földszinten 
csak a zenekar tagjai tapsoltak kiknek erre, Ugy 
látszik, sdnten meg volt adva a jel. A tegnapi máso- 
di* előadáson azonban a kiakk sem tudott már ke.lő 
érvényt szerezni a földszinten pedig sokan pisszeglek.

Több művészeti érzékkel és nagyobb ambiczióval 
azonban ezen dalműnek, daczára eró-sea nemz -ti jel- 

szeub sikert lehetett volna biztosítani.
Enycdy Gyula.

legene

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A Margitsziget megvétele. A főváros 
rövidlátó pénzügyi bizottsága a napokban tartott 
ülésén tudvalevőleg elutasító határozatot hozott a 
Margit-sziget megvételének ügyében, melyet a fő­
városi tanács pártolólag tett at hozzá. A tanács 
tegnapelőtt njra foglalkozott ezz 1 a kérdéssel es 
újból elhatározta, hogy a sziget megvételét a pénz­
ügyi bizottság ellenző határozata daczára melegen 
fogja ajánlani az e hu G-án tartandó közgyű­
lésnek.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Ügynökök ogyesülste. A budapesti ház-, bir­

tok- és kereskedelmi ügynökök alakulóban levő egye­
sülete, me.ynek ingatlan- és kereskedelmi ügynö­
kök egyesülete lesz a czime, vasárnap délelőtt né­
pes értekezleiet tartott, a melyen az előkészítő bi- 
zott-ag állal szerkesztett alapszabályok .t tárgyalták 
és ■ : ozadíák, a mivel egyesület meg«íaku.«iia biz- 
ositot i:ak látszik. Az alapszab Gyök szentesítése után 

összehívja az alakuló közgyűlést.'

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A méregkeverd asszony — halálra 

Ítélve. Heteken at tartott a végiargvaiás Jonniux 
asszony méregkeverési pereben. A vegtargvalast, 
mely felkeltette az rgész müveit világ érdeklődését 

mint Riüsszelbcl »ürgönyüzik — tegnap befe­
jezték. Már a hajnali órákban az antwerpeni 
törvényszék körül volt véve az Ítéletet türelmetle­
nül váró tömeg ezrei áltál. A felvonuló bíróság 
tagjait a hallgatóság «Halul a gyilkosnőre» kiáltá­
sokkal fogadták. trrausz a vádlott Joniaux 
asszony védője majdnem teljes öt órán át 
tartó véd beszéd ben bizonyítgatta a vádlott
ártatlanságát. Az államügyész" rövid válasza alkal­
mából nagy izgatottság közt, Joniaux asszonv férje 
altul irt névjegyet olvasott fel, melyet az l-i nap­
pal Fuiser halnia után irl és a melyen e szavak 
állanak : «Minden kívánsága teljesül.» Az állam­
ügy esz következő szavakkal zarta be beszédét: 
«Az a kérdés, hogy ki lesz a vádlott legközelebbi 
al lOzaia, ha felmentik». Az esküdtszék egy urai ta­
nácskozás u an az összes kérd. start igennel vála­
szolt, n.ire a bíróság Johuihj' asszonyt halálra 
Ítélte. Az utczán lármás tüntetések voltak.

MULATSÁGOK.
— A posta- és tavi;da-tlaztikár tánczestélvének

rendező-bizottsága tegnapelőtt tartotta ismerkedési 
estélyét. A tánczesteiy iránt rilka nagy érdeklődéi 
mutatkozik. A zenei Rácz Laczi fogja szóig.ihatni, a 
ki ez alkalomra egy uj Posta-csárdást is irt.

— A budai izr. röcgylet bá ját t gu..p tartották 
meg a \ I— \ II kér. kör ös.-zes termeiben. .Mint min­
den évben, ugy az idén is ren ikivül sokan jöttek el 
a nőegylet baljarmely tény es siker tekintetében 
amúgy is mindig méltóan sorakozott legelegánsabb 
baljaink mellé. A disz- s nasy ten-mu - a oly nagv kö­
zönség hullámzott, hogy tánczolásról eleint ■ ah? lehe­
tett szó, későnk) azonnali, midőn egy kissé maliit a 
közönség, annál inkább kárpótolják magukat a tán- 
ezoló párok. A rende. őség ízléses és uagvon csinos 
tánczrendekkil — bőrkötésű könyvecskék brouezedi- 
szilé;«“!, kedveskedett a bölgyeknek.

A megjelent bájos leányok es asszonyok közül a 
következők neveit sikerült feljegyeznütK : Paschkesz 
Emm i, U eisz Aranka, Felb r Anna. W uszberzer 
Malvin, Erntel Róza, Eriin Olga. Kiion K.ticza, 
Schmileck Regina, Winkler Karúim. D'-naler Juiista, 
Schönwald Ella. Pu 11 aá Riza, Eigner Rózsa, Land»- 
beiger Róza es Berta, Doktor Sarolta, Augenstein 
Regín ^ és Berta. Huppert Leonora. Liis.lo Paula, 
Olay Katicza. Weisz Aranka, Fischer Emini, Reisz 
Fanni. Goldberger Helen, l.iertier Berta Eiser Ernesz- 
tine.W alfisch Mariska. Brandstetter Róza, Steiner k a., 
Rózsahegyi nóv.-rek, Deutsch Ilonka, Lu.vy Berta, 
Weinreb Ilona, Bruckner R -gina, Erim R gin.i. Löwy 
Zsófia. Mannheim Róza, Spinner Sarolta, L wy Ruza, 
Pécsi Mórné, dr. Fnmai Antame, Khon Móroé, dr. 
Bánó Jóísefné, dr. Steruné, Ctiagren, Seb mid g. dr. 
Doktor H -né, Eignenié, özv. Sicher L.-né, Auzeasteiu 
D.-né, Friedmann G.-né, Dauneber Juzsetne. Weisz 
Róia, Steiner Mónié, Fisciier Mórné, ZM.nta V.-né, 
Ajzer Ed- né. dr. Goldberger R. né, Weinreóne, 
Bruckner Alajosáé stb. stb.

A «K. A. V. altiszti kör- táncxmnlatságit 
tegnap tartotta meg a lövölde disziormében. Bar a 
kői csak rövid idő óta üli fenn, életkepességcnek mar 
is sok jelét adta s az általa rona- zett műi .tságok 
mindig kitünően szoktak sikerűin.. Kiilönü en kitűnt 
ez tegnap, midőn a lövölde tágas díszterme szinte 
szűknek bizonyult a mulatni, tánczolni vágyók behga- 
dásara. Ennek d cz..ra fesztelen jókedv uralkodott » 
fáradhatatlanul táuczoltak a derék vasutasuk, a oi 
ellen persze épenséggel nem volt kifogasuk a meg­
jelent szép leányok és asszonyoknak. A rendezőség 
elmés és e«inos táncz «menetrend»-de! szerzett meg­
lepetést a hölgyeknek. Az el=ö negvest közel 100 par 
tánczolta.

Jelenvoltak : Goldman Juliska, Budai Jozefin, Hoch­
meister Olga, Énei nővérek, Mitschl Ernesztm, Din-t 
Gizella, Pittler Teréz, Zischka Gizella, Stein r Anna, 
Magyar Vilma, Lenk N. Halvazsán Ilona, B rlusch 
Etel, Geben Francziska, Gél Ilona és Fanni, Srcti 
Etel, Vizy nőverek, Szabó nővérek, Eckman Maliid, 
Illés Katalin. Maltyasovszkv Teréz. Bakaoszky Áaoes, 
Feiíh Etel, Prinz B rla Friedrich Hermina, 
Zsufaly Irma, Lisszig Anna, Seligman Malvin, GLnz 
Malvin. Fischer nővérek. Grimm Heíéo, Bauer Iran.
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Ludvig Ilona, Goroky Etel, Csesztka Mariska, Steindl 
Gizella. Popovics Gabriela, Pavrik Irma, Vary Hona 
és Mariska, Eder Paula, Hentler Etelka (Dunakeszi 
Heiden nővérek, Strohrig] Anna, Boskovits Teréz és 
Emma, Herman Ida, Fischer nővérek, Kertész Maliid, 
Garay Teréz, Hajlamasz Emma, Rohonczy Mariska] 
Füzy Edéne, Vilmann Adolfné. Buda Károlyné, Ettél 
Ferenczne, Vitsl Lujza asszony, Szuppuyi" Béláné, 
Schlesinger Ignáczné, Steiner Ignáczné. Magyar An­
drásáé, Sáry lgnaczné, Krausz Vilmosné, Baliko Mi- 
halvné, Szakai Benőné, Sveti Lipotné, Szabó Nán- 
dorné. Csányi Lajosné, Holczer Ignáczné, Szántay 
Józsefné, S ombath Mihályné, Prim Sándorné,-Burján 
Ar.urasoe, Novak Ferenczné, Huszty Gizella," Bethe 
Lajosné, Beniczky Sándorné. Seligmann Rozalia 
Vastagh Gezané, Bauerné, Gruber Czeczilia, Milose- 
vicsné. Csana Sándorné, Szabó Nándorné, Cserey 
Üyöreyné. Vary Józsefné, Wasser Nándorné, Blahut 
Jánosné, Skopál Róbertné, Neamanu Gyózőné, Stroh- 
r,gl Samuné. Helm Jánosne.
- Bál Abbáziában. Tepnap este volt Abbáziában 

az Arany kereszt első bálja, a melyen Stefánia 
fohtrezegné, mint az egylet védnöknője is megjelent.
- A budapesti első gyermekmenhely álarezos

bálját tegnap este tartottak meg a vigadóban. Szo­
katlanul uagy közönség gyűlt össze s az álarezos bál
sokkal jobban sikerült, mint az idei farsangban akár
melyik. Az álarczok nem voltak oly banálisok és
ízléstelenek, nnnt az elózőek, sőt nehanv igazán szel­
lemes :s volt köztük. A vigadóban tartott álarezos 
balok annyira diszkreditálva vannak, hogy az előkelő 
közönség, meg m.nt néző közönség sem szokott reszt 
venni, ma e^-e azorb.-n nagyon előkelő fértiíársaság 
gyü.t egybe a vigadó nagytermeden. Mindenesetre 
komikus azonban, hogy a gyermekmenhely egyesület 
erkö.c-i tekin.etben ily alacsony színvonalon á ló 
eszközzel, mint egy vigadói áiarczosbál, akarja alap­
tőkéjét növelni.

Az izraelita nőegylet bálja.
Az a fényes báléj, mely szombaton éjjel a vigadó 

terme.ben lezajlott, a farsangi újdonságok sorába 
t.T.oz.fc. A jótékonyságáról híres izraelita nőegylet 
eddig csak egy-egy álarezos bal rendezésével szokott 
a larsacgon szerepelni es nz idén történt először, 
hogy egy nagy< ahá-’i rárlkörü ehtebálra gyűjtötte 
össze a tánc: kedvel j fiatalságot. A bal iránt" már 
régen óriási érdeklődés mutatkozott, a mi nem csoda.
A Lipótváros a-szor.yai ts leányai híresek nemcsak

- i fűkről és elegáncziojükről, de temperamen- 
ta ncziól es a kik a balon megjelentek már, előre 
meg voltak győződve, hogy e bálon nem csak gyö­
nyörködni. de igazan mulatni is lehet.

A premiere sikere azonban még a legvérmesebb 
várakozást is felülmúlta. A szép asszonyok és leányok 
eg sí S’z-ge vett abban részt ts bámulatos volt az a 
is. y, tus.yet a toiiettek elegsneziajával és az éksze­
rek gazdagságával kifejtettek. De még sokkal nagyobb 
volt a tánezosok feketefrakkos sereze és ezúttal ieg- 
aiubb egyetlen egy hölgy sem ismételhette azokat az 
ismert panaszok .! a baiozó liataUág blazirtságaról es 
indoíencz.ajarcl.

De érdekes volt ez a hal még sok más tekintetben 
is. Hogy az izraelita nöegviet ezúttal először határozta 
.: mug.it egy olyan t-inczmulatsag rendezésére, me­
lyet íenyben es előkelőségben a többi nagy elitebálok 
egyike sem múlta felül mindenesetre az idők jele és 
megvan a maga társadalmi-pofitikai jelentősege is. A 
fizyvtmes szemlélőnek feltűnhetett, hogv ez a minden 
tek.níetbcn elegáns és előkelő hök-yközöuség. meiv e 
L.ilon m-.gjeler.t, a farsang többi nagy elitemulatsagain 
nem szokott reszt venni. Hogy miért, azt talán nem 
í: ke., bővebben magyarázni. Nálunk a társadalmi és 
politikai kérd-sek térén még mindig sokkal inkább 
dominálták a jelszavak, mint a tettek és azok a vá­
laszra.ak, melyek különféle osztályokat nemcsak va­
gyon és társadalmi állás, de mez felekezetek szerint 
is elválasztják, meg mindig fennallansk. Ez a 
bal egy kis tüntetés volt ezek ellen a válast- 
LLk eilen — mtg pedig határozottan sikerűit tűnte- 

*• amelyben ré.zt vettek a kormány, az összes par­
lamenti partok, - hadsereg, a megyék és a fuvaros 
képviselői is.

A partok egy kissé lassan gyülekeztek és a iánezot 
csak mintegy 10 ts fel tiakor lehetett megkezdeni. A 
háziasszony tisztét Bischitz Dávidne urhöigy az izr. 
nőegylrt elnt-koi •« töltötte be. aki a nagyterem bejá- 
rataval sz-zmb a l-.-ialhtoU ts délszaki növényekkel díszí­
tett emelvényen tégláit helyet, az egylet vezérhölgyeitől 
körülvéve. val a bal megkezdése előtt megjelent
karó Bánit ■ Ic-zsó miniszterelnök és mintegy Karom 
órán kertsztú. feltűnő jó kedvvel társalgóit az elnök- 
nevel, uZ zyicti hölgyekkel és a rend zóség előbb- 
tv . tiz.u.Vai, vt követtek Wiass.cli Gyula, Daniel 
Ernő ts Josipc vich Imre miniszterek. a lelépett kabi­
néi t . ii köz ni Lukács Béla és Hieronyrnt Karoly 

• .er.iei meg. Ott voltuk továbbá Horánszky Nándor, 
Ho.tsy Pál. Meszlény Lajos, Péchj Zoltán. Fenyvessy 
Férése, Rosenberg Gyula, Jelűnek Arthur, Darányi 

. Neméayi Ambrus, Neumann Ármin, Mezei 
>! • Berzcv.czv Aibeif, Lur.czy Leó országgyűlési 
képviselők, P^»ay altábornagy és P.oiionczy vezérőr- 
: _. tábornokok. Uerlvczy Karoly és Markus József 
a polgármester- k. Beniczky Ferencz Pestmegye, és 
Vadnay Andor Usongradmegye főispánja. Györy Liek 
az ügwédi kum-ra elnöke, Fodor József műegyetemi 
rektor, König Gyula m. e. tanar, Schwarcz Gusztáv 
ezveíemi tanár, órgróf Paiiav.cim Ede főrendiházi tag. 
Kúráié,a Zsigmond a hitelbank igazgatója, Hahn lovag 
ősz rak kormánytanácsos stb.

A megjelent notabihtásek mindnyájan a háziasz- 
szony kóré csoportosultak es ez a csoport, melyben 
M-.fc-vaiország kőzeteiének kitűnőségei úgyszólván te; 
j-; számmal voltak képviselve, kétségkívül nagyban 
emeite a balnak nemcsak fényét, de jelentőségé; is.

Az első négyest 120 par tauuzoita. A hölgyek név­
sora a következő :

Leányuk : Aitmann Malvin, Adler Margit (Becs), 
Am ne rg Adel, Ábrányi Uizeiia (Szegedi, Bauer Gie­
men m iBcesj. Beik Irma, B chrach Fanny, B‘ira* 
cvay Herram, Baumgarten Margit, Balogh Miczi, 
dómonvi Brüll Lóri, C-ánvi Riza, Cserey Erzsiké, 
G.igler" Kiara, Csillag Judit, Dway Íren, hatvani 
Deutsch Janka. Duiuav Kiara. Deutsch Gizella, Déry 
Janka. Drucker Malvin, Denky Flóra (Szeged), Fried 
Eta (Debreczen), Fenyvessy Szerafio, Egger Fánny, 
Ellenberger K ara, Granitstädten Riza, Uuttmann Inn 
és Lucia, Gruber Hona, Lilmann Lioka, Malvin
és Etel, Vaizenkorn Irén. Grünwald Klotiid. Goldstein 
Margit,’ Hirsch Margit, Halmossv Olga, Hirsch Lily, 
Horváth Inn. Hirsch Olga, Hegeuüs Ilona (Kolozs- 
v^rj. Heller Ottilia, Herzfelder Paula, Harangi Margit, 
Kollár Irén. Keményffy Gizella, Kovács Miczi, L.uden- 
baum Ilona, Landauer Poldi (Pans). Lówv Herrn in, 
Ler.kev Jolán (Esztergom), Jelűnek Szeralin, l*>ze^ 
Kára, Mauksch Olga, Molnár Ella (Szabadka), Neu­
mann Jolán. Nagy Ibolya, Molireux Clansse (Lyon). 
Nemes Vilma. Neumanu Ilonka (Győr), Niamesny 
hona, Nadler Klára, Navroy Erzsiké, Mezey Anna, 
Marton Giziké. Malasnyi H. Pfeiffer íren, Pereszienyi 
Alice (Nvitraj, Papp - Margit. Pieiüer Lma, Pétért!y 
Gzi, Petrassovich Lenke, Rosenfeld Alice, Parway 
Norbertine, Rosenberg Iloda, Reimann Adel, Rozsa 
Hedvig. Rótt Giziké, Reimann Klára (Pozsony), btern 
Berta, Schön Olga, Sterk Paula, Szőke Aranka, 
Schmidi Erzsiké, Selestey Lenke, Scnmiül Hma, 
Szomann Adél, Strasser Katinka, Salamon Ida, -in­
ger nővérek, Sontág Jolán. Seremlei Gizi, Spitzer 
Jolin sión, tin. Sármai Ler.ke, Seb,,,««
Vilma, Sc'r.warcz Jolta. Schmiedl íren (Becs), Schwarcz 
I.ona (Ni gvvárad), Sobran Hedvig, Sarkozy Enz, 
dombóvári Schulhof Cteme, Stiller Klán, ereim LH* 
man Sarolta, Enger Alice, erényi Lliman San, bara-
nyavári Ultnan Alice. . D ....
Asszonyok : Ambergné, domonyi Bruil sM'k^ue 

domonvi Brüll Ödönné, Bischitz Davidne, dr. Bruil 
Ignáczné. Basch Bélané, dr. Baumgarten Eg“10“1“6- 
Braun Páiné, Beck Miksáné Baumanné Bolhán 
Béláné, Braun Károlyné. dr. Bamberger Bélane dr. 
Breitenfeld Ferenczne, Buchwald Sándorné, CsiH g 
Terez. Deutsch Antalné, dombóvári Draaka, litt* i, Schaf« SWttMSW-rjta* 
dorné, Strasser Mary, Schmiedel lgnaczné,
Ignáczné. Schwarcz Ignáczné, Strasser

Salamon Vilmosné, Schwarcz Gyuláné, Schärfer Bó- 
dogné, Schwarcz Árminná, Wolfner Jakabné, Stürck 
Lipotné, Woüner Tivadarnc, Weiner Hugóné, Széchy 
Pálné, Schmiedel Samuné, Schwarcz Lajosné, 
zimonyi Schwarcz Mihályné, Szirmai Oszkárné, Stiller 
aMórné. Gelb Manóné, Goldschläger Samuné, Gold­
schmidt Dénesné, dr. Haifserth Akosné, líerczfeld 
Nándorné, dr. Bihari Mórné, Herczfelder Manóné, 
Hirscli Manóné, Havas Antalné, dr. Herczl Mórné, 
Hirsch Jakabné, Hilgermann Laura, dr. Jelűnek Ar- 
t húr né, Hubert Lajosné, Jetiinek Adolfné, Kohner 
Agostné, Koiiner Henrikné. Fürst Ödönné, Kassai Ig­
náczné, Kornfeld Zsigmondne, Landauer Edéné, lovag 
Lederer Sándorné, Lindenbaum Mórné, dr. Low Sá- 
muelné, dr. Miklósi Henrikné, Mauksch Samuné, dr. 
Dalnoki Béláné, hatvani Deutsch Bernátné, hatvani 
Deutsch Józsefné, dr. Erős Zsigmondne, Engel Pálné, dr. 
Fiied Adolfné, Fischel Béláné, Györgyei lllésné, Geirner 
Sándorné, Groszmann Józsefné, Groszmann Józsa, budai 
Goldberger Gyuiáné, dr. Graner Ernoné, gelsei Guttmann 
X ilmosne, G liéri Mórné, dr. Novak Nándorné, dr. 
Neumann Antalné, Oppenheim Henrikné, dr. Perl 
Somané, Pressburger Aladarné, Pfeiffer Augusztu, 
Pfeiffner Jakabné, Palotai Rezsőné. Poilák Rezsűné, 
Palotai Fülöpné, Quittner Zsigmondne, Róna Józsefné, 
Rótt M. J.-né, dr. Rosenberg Gyuláné, dr. Rothfeld 
Samuné, erényi dr. Vi'mann Sándorné, erényi UH 
nmen lmrcné, baranvavári Ullmann Adolfné, Vilmann 
Károly Paine, dr. Virágli Mórné, Vizváry Gyuláné, 
\ isontai Sománé, Vész Józsefné, Weilisz Alfréd né, 
dr. Weisz Sándorné, Wotticz Miksáné, Weisz Zsig­
mondiig, Vveisz Berlholdné, Wolfner Tivadarné, Wel- 
licli Lajosné, Weizenfeld Mórné.

GYASZROVAT.
Canrobert temetése, Canrobcrt tábornok te­

metésén tegnap, mint távirataink jeirntik, a rendkívül 
hideg időjárás daczára, roppant neptümeg vett részt. 
A gyászmenet dolelőtt féltizenkét órakor inult el a 
halottas háztól. A hivatalos személyiségek egyenesen 
az invalidusok templomába mentek, a hoi a holttestet 
beszentelték. A menetet semmi s=m zavarta. A ko­
szorúk nagy tömegéből föltűnt az. angol királynőé, az 
olasz királyé, a párisi olasz gyarmaté, az orosz had- 
seregé stb. A beszentelésen az invalidusok templomában 
jelenvoltak : az elhunyt családja, a miniszterek, a tábor­
noki kar, a diplomácziai kar, a párisi érsek és sok 
magas méltóság. A beszenteiés után a koporsót a nagy 
udvarra vitték, a hol a hadügyminiszter beszédet tar­
tott, a melyben megköszönte a diplomácziai karnak, 
a küLnbözö országokból érkezett rcszvétnyilatkozato- 
kát es ezélzást tett arra az élénk benyomásra, melyet 
a St. Privátra való emlékezés keltett. Majd Canrobcrt 
pályafutását ecsetelte és ezt monda : «A Krimia föld­
jén onto't nemes vérből fakadt ama nagyszerű és 
vrökkétarló tisztelet és szoltdaritás, mely ma Fran- 
cziaországot é. Oroszországot a világbéke fenntartására 
egyesíti. Canrobert tábornagy — folytatta a minisz­
ter — az l$70-tki gyászos eseményeket hősiességének 
vigasztaló köpenyével takarta be. Canrobert St.- 
Privat-nál felejthetien erelylyel állott ellent az elke­
seredett ellenségnek. Az ellenség nagy száma által 
elnyomva, dicsőségteljes viselkedésével örökre emléket 
állított ama földön, melyet a haza elvesztett. A mi­
niszter beszéde után elvonultak a csapatok, mire a 
koporsót a sirbollba helyezték. A szertartás a legna­
gyobb rendben folyt le.

Van Goethém de St. Agathe Emil cs. és kir. 
nyúz. vezérőrnagy tegnap Lőcsben 71 eves korában 
elhunyt.

Gsetneki én tarkeoi DäEsewßy Ottó Nógrád vár­
megye volt alispánja, volt országgyűlési képviselő s 
az ág. ev. hitv. bányakerület v. egyházi felügyelője e 
ló 1-én. S2 éves kor-.b.n meghalt Vanyasczon. Ha­
lála a D-'ssewffy, gróf Degenfeld és Trajtl-.r családo­
kat borította gyászba.

Özvegy eborfalvi Törck Istvánná, született ador- 
jáni és nagyráthonyi Ráthonyi Amália úrnő, 70 
eves korában meghalt Budapesten. Az elhunytat nő­
vérén, gróf Szapáry lítvánnén kívül, kiterjedt ro 
konság gyászolja. ___

A közönség köréből
Ternnázt*tt?s *£tniiiv.lÚ8 sarr.njti>íz a mv!tai

■SaHBÜi

Spitzer 
Henrikné, dr.

íurritH. LegjubD asztali tt üdítőital. Kltüaő szolgalatot tetz az erartztysi zavar.ikaál.
i á r f A u ) iuí jvii právcrvaiiv 2»> nxeruck bizony tilt.
küldése ÜEgÍ.*öíSzÍX2.Xi^" JLa* uöday«7i.

TÁVIRATOK.
Stuttgart, febr. 2. 7U képviselőválasztásból 

66-nak az eredménye ismeretes. Megválasitatott 
a német párínak y jelöltje, 16 demokrata, 16 
czentrumpárti és pártonkivüli, 23 pótválasztás vált 
szükségessé, melyekben érdekelve van a német 
pártnak 17 jelöltje, 16 néppárti, 3 czentrumpárti, 
4 czocziálisla, 2 pártonkivüli és 2 konzervatív. 
Mittnacht miniszterelnök és a képviselőház elnöke 
szintén pótválasztás alá kerülnek.

Bern. febr. 3. A mai népszavazásnál a kon­
zervatívok és demokraták által ellenzett szövet­
ségi törvényt, mely Svájcznak a külföldön való 
diplomácziai s konzuli képviseletéről szól, 16(J,000 
szóval l lü.UÜO ellenében elvetették.

Paris, február 3. A hovák január 3-án siker­
telenül kísérlették meg Tamatava bombázását, mert 
az ágyúzásukat a «Papin» jelzőgőzüs és a száraz­
földi ütegek gyorsan elhallgattatták. A Hovák egy 
ágvuját leszerelték. A franczia seregek egészségi 
állapota meglehetősen kielégítő.

Calais, febr. 2. Rochefort-1 ideérkezésekor a 
parton mintegy 4000 kiváncsi várta, kik «Éljen 
Rochefort!* kiáltásokká! fogadták. Egy leány csokrot 
nyújtott át neki. Néhány beszédet mondtak, me­
lyekre Rochefort megindultad válaszolt. Később 
Rochefort megjelent a szálloda erkélyén és a kö­
zönség részéről úvácziókban részesült.

Madrid, február 3. Fuentes tábornok ügyében 
a vizsgálatot folytatják. Azt hiszik, hogy Fuentes-t 
elmebeli állapotának megvizsgálása czéljából meg­
figyelés alá fogják helyezni. A Hotel de P.ussieben 
tegnap elfogott tiszteket ismét szabadon bocsátot­
ták. A marokkói követség vezetője meglátogatta 
Canovast és Sagasta miniszterelnököt.

Madrid, február 2. A miniszterek, az udvar­
tartás tisztjei és a tábornokok közül többen meg­
látogatták a marokkói követet. Most már meg van 
állapítva, hogy Fuentes tábornok megőrült. Több 
tisztet, kik tegnap a Hotel de Russilben az ebéd 
alatt lármásan viselkedtek és a csendre való in­
tést figyelembe se vették, letartóztattak és a ka­
tonai börtönbe szállítottak.

Athén. febr. 2. A hivatalos lap rendeletet 
közöl, mely szerint az 1895. évi bevételek és ki­
adások a képviselőház elé terjesztett költségvetési 
javaslat szerint fognak beállittatni. Erre nézve a 
képviselőház összeülése után azonnal ki fogják 

| kérni a kamara jóváhagyását.

Belgrádi, febr. 3. Natália királyné ér­
tesítette idevaló barátait, hogy közte és 
Milán király között elképzelhetetlen a ki­
békülés ; fiának látogatása rendkívül meg­
örvendezteti és nem is fog késni őt anyai 
szivéből fakadó tanácsokkal ellátni, mert 
maga is azt hiszi, hogy azok a viszonyok, 
melyekben Szerbia ma van, a dinasztia 
romlására kell hogy vezessenek. A mai 
válságot csak élesebbé tenné, ha Garasa­
in n bízatnék meg a kormány vezetésével. 
A királyné azt óhajtaná, hogy végre Szer­
biában is álljanak helyre a normális vi 
szonyok.

Szófia, febr. 3. Az "ország belsejéből érkezett 
hírek azt mondják, hogy a különböző választó- 
kerületekben, az. ellenzék határtalan agitácziójának 
daczára, a választások teljesen rendben megkez­
dődtek. A «Mir» czimü hírlap egy czikkében 
a mai választásokat beszéli meg és kijelenti, hogy 
a kormány megveti az ellenzék agitácziójának esz­
közeit, valamint a választások mindennemű befo­
lyásolását. A kormány egyedül és kizárólag morá­
lis erő segítségével akar eredményt elérni.

Newyork, febr. 3. Panamából érkezett táv­
irat szerint a kolumbiai felkelők Tolimánál vere­
séget szenvedtek. A kormánycsapatok 300 foglyot 
ejtettek.

Háború Japán és Khina közt.
London, február 2. A «Reuter-ügynökség»- 

nek jelentik Shangaiból mai kelettel, hogy mint 
hiteles forrásból jelenük. Angolország, Franczia- 
ország és Oroszország tokiai és pekingi követeit 
utasították, hogy tanácsolják Khinának és Japán­
nak, hogy állapítsák meg a béke félté teleket.

London, febr. 3. A Reuter-ügynökség jelenti 
Yokohamából ; A Wei-hai-Wei körül lefolyt ese­
ményekről szóló jelentések ellentmondók. A japán! 
lapok távirata jelenti, hogy a japánok a klímáink­
tól ló hadihajót és néhány terpedonaszádot hó­
dítottak. Más hirek szerint két japán hajót elsü- 
lvesztettek és hármat erősen rnengrongáitak.

London, febr. 3. Hivatalosan közzéteszik, 
hogy a kliinai küldötteknek, kik a béketárgyalásokra 
kiküldettek, megbízó levelei és meghatalmazásai 
igen hiányosan vannak kiállítva. A japán hatósá­
gok tárgyalásokba nem bocsátk ztak és felszólítot­
ták a kliinai küldötteket, hogy utazzanak el. Ez 
utóbbiak holnap utaznak el a hatóságok védelme 
mellett Nagosakiba.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, febr. 3. A malom tulajdonosok kongresz- 

szussu elhatározta, hogy az orosz lisztki vételnél csak 
az angcl és egyptomi piaezokat, valamint a fekeie és 
iüldsüzi tenger azsiai kikötőit veszi tekintetbe.

New York, jan, 3. Ma nem szállítottak Európába 
aranyat.

Ncw-York, febr. 2. A tűzde kezdetben lanyha, 
később elénk, a zárlat pedig szilárd volt. Részvény­
forgalom 213.0C0 darab.

New-York, febr. 3. Curtis államtitkár, Beimont 
és .Morgan bankárokkal ama feltételek iránt folyta­
tott tárgyalásokat, melyeket a kormány a bonok 
kibocsátásánál szem előtt kivan tartani. Curtis ezután 
visszatért Washingtonba. Az értekezlet lefolyásáról 
mi sem hallatszik.

’Washington, február 3. Jól értesült körökbe.! 
teljesen biztosra veszik, hogy a tárgyalások ÍOO millió 
dollár 4°/0-nyi, 30 év alatt visszafizetendő kötelezvé­
nyek kibocsátása iránt eredményre vezetni fognak. A 
szenátorok megkérdeztetvén, kitűnt, hogy 49 szenátor 
a szabad ezüstveretés mellett és 39 ellene foglal 
állást.

Washington, febr. 2. A kiadások január hóban 
0,719.948 dollárral múlták fülül a bevételeket. Általá­
ban azt hiszik, hogy legközelebb 400 milliónyi 4^ os 
30 év alatt visszafizetendő kötvényeket hoznak 
piacira.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A budai hagypálya-róazvény tár sasig tegnap 

tartotta évi rendes közgyűlését. A merleg 10.311 frí 
42 kr. nyereményt mutat, melyből az alapszabályszerü 
levonások után fenmaradó 7l3l fit 42 krból oszta­
lékul részvényenkin*. 8 írtjával 6432 Irtot, élvezeti 
jegyekért 2 írtjává! 27ü irtot fizetnek ki s a fenma­
radó 429 fit 42 krt ez évi számlára vezetik.

* Állomás és névváltoztatás. A magyar kir. ál­
lamvasutak igazgatóságának értesítése szerint a ko- 
csárd-marosvásárhelyi vonalon fekvő Csapó-Radnót 
állomás neve, a kereskedelemügy miniszter rendeleté­
ből «Maros C'apó»-ra váitoztaltatott.

IPAR ÜGYEK.
— Miniszteri látogatás. Dr. Tí lassies Gyula 

vallás és közoktatásügyi miniszter tegnap, vasárnap 
reggel tiz. órakor meglátogatta a m. kir. iparisko­
lát e's technológiai iparmuzeumot. A miniszter 
bejárta az egész épületet, megnézte az összes műbe- 
Iveket, ellátogatott az egyes tantermekbe, a hol a vasár­
napi előadások folytak, megnézte a növendékek rajzait 
és behatóan tudakozódott az egész intézet felszerelése 
és elhelyezése iránt. Látható érdeklődéssel kísérte 
figyelemmel Hegedűs Károly igazgató, Záborszky és 
Staub tanárok felvilágosító szavait. Egy órai időzés 
után hagyta el a miniszter az intézetet dr. Molnár 
titkára kíséretében.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
*+ Bankktmutatás. Az osztrák magyar bank 

állása január 3l én — mint Becsből táviratozzak a 
következő volt: | bankjegyforgalom 460 290.000 frt, 
(-j- 13,640.000 frt), érezérték 369,748.000 frt, 
(-(- 6,572.000 frt), tárcza 139,147.000 frt (— 3.705.000 
frt), lombardüzlet 27,843.000 frt (— 393.000 frt), 
adómentes bankjegytartalék 52,628.000 forint 
- 2,985.000 frt.)

** A kereskedők- és iparoeok-hitelszövetkezete
tegnap tartotta évi rendes közgyűlését. Az évi mérleg 
szerint a tiszta nyereség a különféle kiadások után a 
múlt évről áthozott 1093 frt 98 krral együtt 11,964 
frt 21 krt tesz ki, melyből 1087 Irt 3 krt az általános 
tartalékalaphoz csatolnak, részvényeseknek 6% osztalé­
kot fizetnek, mig a fennmaradó 1211 frt 7 krt uj 
számlára viszik át.

** Az nj amerikai kölcsön. Az Egyesült Államok 
kormánya a londoni Rothschild czéggel immár 
megkötötte a szerződést 100 millió dollár 5°/0-os 
bondok kibocsátása tárgyában. Ez nem jelent mást, 
minthogy a kormány meggyőződött, hogy teljes lehe­
tetlenség a 3°/0-os kölcsönre vonatkozó törvényjavas­
latot a kongresszussal elfogadtatnia.

** A magyar általános takarékpénztár rész­
vénytársaság ez idei rendes közgyűlését folyó évi 
február hó 27-én délután hat órakor tartja meg. Az 
1894. évi mérleg a következő számadatokat mu­
tatja ki :

Vagyon: Pénztárszámla 62.089-93 frt; váltó­
számla 2,317.422 90 forint ; különféle sorsjegyek 
4517-38 forint ; előlegekben értékpapírokra 499.959 36 
forint; különféle adósoknál: 115,179 *8 forint ;

bútorok, pénzszekrények tökéletesen leírva; biz­
tosítéki letétszámlán, négy letétben 7848 frt ; követelési 
összeg a sorsjegyosztálynál 055.939 ") 1 forint ; össze­
sen: 3.662,956 80 frt. — Teher-. Részvényalaptőke: 
1.000,'.00 Irt : tartalékalaptőke 6f..707’58 frt ; ellátási 
pénztár 13,939-01 frt; betétekben 2.430.639 10 frt ; 
alapítók számlája, egyenlegért 10 02 Irt; alapítók 
jutalékszámlája, fel nem vett részek 217 20 frt ; 
fel nem vett osztalék 56"— frt ; óvadékszámlán 
7848.— frl ; különféle hitelezők 34,203-49 frt: át­
meneti kamatok 17.228 19 frt ; tiszta nyereség 
92,058 20 frt ; összesen 3.CG2.95G S6 frt.

Az igazgatóság a közgyűlésnek javaslatba hozza, 
hogy a kimutatott 92,048.26 forintnyi tiszta nyereség­
ből a rendes tartaléktőkének 413205- Írttal dotálása 
után, a mely így 71,139 GSfrtra emelkedik, az 1894-iki 
rész vényszel vények 7 frt tál = 7 %, az alapítói igazol­
ványok pedig darabonkint 88 krajczárral váltassanak 
be. A kiosztandó tiszta nyereség tehát 78S'f0. A le­
folyt üzletév jövedelméből ezenkívül a sorsjegyosztály 
részére még egy nagyobb összeg, mint átmeneti ka­
mat cs tartalékfelesleg vétetett figyelembe, melynek 
felhasználása a jövő évek számára tartatott fenn.

A BUDAPESTI ABU- ES ÉRTÉKTŐZSDE,
— Február 4. —

Gabonatőzsde-
A szombati ünnepi forgalomban effektiv-áru 

majdnem semmi sem jött forgalomba, mert a malmok 
képviselői távol maradtak, magáncz.égek pedig már 
csak mint eladók szerepelnek. A határidőben volt 
némi forgalom és pedig változatlan árakon, sőt ten­
geri kissé meg is szilárdult. A külföldi piacitok közül 
Amerika buzara 14 centtel magasabb árfolyamokat 
jelentett, mig az angol piaczokon csak olcsóbb ára­
kon történhettek eladások. — Köttetett :

Szokvány húsa tavaszra mintegy 15.C00 mmázsa 
G.C7, 6 63, 6.67 forinton.

Szokványbuza őszre mintígv 4000 métermázsa 
6.91 írton.

Szokványrozs tavaszra mintegy 2000 mm. 5 49, 
5 50 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 12.C00 mmázsa 
G.i2, 6 23 forinton.

Déli 11 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre .................. fit 090— G 91
Szokványbuza tavaszra * G 57 — 6.58
Szokványrozs tavaszra ...................... ... » 5.50— 5.51
Tengeri május— júniusra ............. ...  _ » G.21— 0.23
Szokványzab tavaszra ......... .... » ti.----- G.03

Értéktőzsde.
A szombati ünnepi magánforgalomban a 

spekuláczió igen élénk vételkedvet juttatott kifejezésre 
s a Lét hitelrészvény, valamint az osztrák-magyar 
allair.vasút jelentékenyen magasabb jegyzéseket ért el. 
Magyar bankok közül a leszámítoló bank iránt mutat- 
kczotl nagyobb keresleti érdeklődés, a kereskedelmi 
es iparbank részvényeit helyi számlára keresték ma­
gasabb árafolyamokon vételre. A városi villamos vasul 
2 írttal javult. Kü.tettek : osztrák hitelrészvény 413.25 
— 415 20 ig, magyar latéiban 503—504.75 ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 317—317.50-ig, magyar 
jelzálog hitelbank 11. kih. 296.25 —296.50-ig, osztrák- 
magyar áilvmvasút 398.75 — 399.50 ig, rimamurányi 
vasmű 28S 50 —289-ig, váiosi villamos vasul 331.73 — 
333 75-in-

Végül maradtak-. Osztrák hitelrészvény 414.90— 
415. —, magyar hitelbank 504.50 —504 60. magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 317.50—317.73, ma­
gyar jelzáloghitelbank 11. kiu. 296 25—296.50, osz­
trák-magyar áliamvasut 399.25 — 399.50, rimamu­
rányi vasmű 2S9— 289.25.

A tegnapi vasárnapi magánforgalmat a kül­
földi piaczok szilárd magatartása igen kedvezően be­
folyásolta. A spekuláczió élénken vásárolta a két hi- 
tclrészvényt s az osztr.-magyar államvasutat, melyek­
nek árfolyama újból megjavult. A magy.r bankok 
közül ezúttal is az ipar- és kereskedelmi bank rész­
vényei állottak a forgalom előterében. Rima murányi 
vasmű és városi villamos vasút szintén drágábban 
vásároltattak. — Köttettek: Osztrák hitelrészvény
415.10---- 415.80-ig, magyar hitelbank 304.75—305.75.
magyar leszámítoló- cs pénzváltóbank 318 — 318 90 lg, 
magyar jelzálog hitelbank 11. kib. 296.75—297-ig, 
osztrák-magyar áliamvasut 399.23 — 399.75. deli vasút 
103.25— 105.50 ig, rimamurányi vasmű 289 — 289.50, 
városi villamos vasút 334 — 334.75-ig.

Végül maradtak : Osztrák liitelrészvény 413.40 — 
415.60, magyar hitelbank 501.75 — 504.85. magvar le­
számítoló és pénzváltóbank 318.75 —318.90, magyar 
jelzálogliiteibank 296.75 — 297, osztrák-m igvar áüara- 
vasut 399.25—399 50, déli vasút 105 — 105 25, rima- 
muranvi vasmű 289—289.25.

NAPIREND : február 4-ón.
Naptár: Hétfő, február 4. — Rom. kaíh. Veronika-

— Prot. Veronika. — (iörög-orosz : (január 23.) Kelemen 
Z;iJó : Sábát 10. — Nap kél : 7 óra 7 perczkor, nyug­
szik : 4 óra 49 perczkor. — Hold kel : 10 era 41 perez 
kor délelőtt, nyugszik: 2 óra 23 perczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fovad délután 3 órakor.
A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig.
A főváros magánépítőéi bizottságának illésé d. u. 5 

órakor az uj városházán.
A magy. tud. akadémia első osztályának ülése dél­

után ö órakor.
Az érsz. erdészeti egyesület választmányának ülése

d. u, ű órakor saját helyiségé:.en.
Nemzeti muzeum, tenr.észetvajzitár, nyitva d. e. 9 órá­

tól délután ]-ig. Többi tárai megtekinthetők öO kr. Be­
ié pú dij mellett.

Legyezö-kiail:tás a Drélur-féle palotában (Kossuth Lajos- 
utcza) megtekinthető díjtalanul egész nap.

Magyar kereskedelmi mnzenm. (Városliget, ipurcsar. 
nők.) Hazai termékek állandó kiállítása nyitva d e. 9 — 
12-ig és d. u. 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
dij. — Igazgatósági és kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
12.) nyitva hétköznapokon d. e. 9— 12-ig és d. u. 3—0-íg 
l'inep- és vasárnap d. e. 9—12 órá g.

Magyarok bejövetele körkép a városligetben, megtekint­
hető esti ti óráiig 50 kr. dij mellett.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
M. KIR. 0PERAHAZ.

Bérletszünet 4. szám. 
Népszerű előadásul: 

Leszállított helyárak mellett. 
Budapest, tebruár 4 én.

A portici-i néma.
Opera 5 fele. Zenéjét szer­
zett« Auber. Szövegét irta: 
Seribe. Fordította Szilágyi P.

Személyek :
Alphonso Kiss
Elvira Maleczkyné J.
Udvari hölgy Válent V.

2-ik katona Latabár
Stenne Korni.s
Mária Jászai M.
A tábornagyáé Helvev L.
De Seleny 
Lydie
De Piocanere 
De Foder 
Falusi jegyző 
Komornyik 

Kezdete

Csillag T. 
Török 1. 
Lánczy I. 
Meszlényi A. 
Mátrai 
Narczisz 

7 órakor.

Lorenzo 
Selva
Massaniello
Fenella
Pietro
Borella

Kezdete

Dalnoki 
Ney B. 
Perotti

Zsuzsanits E. 
Ney D. 
Szerűiről 

i órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Évi b. 29. sz. H. b 3. ez.

Budapest, február 4 én.
A létért való küzdelem.
Színmű ö felv. Írta Daudet 
Alphonse. Fordította A. V. 

Személyek :
Vaillant Újházi
Astier Náday
C.hemineau Uyenes
Gróf Adrian! Horváth
Cau=sade 
Lortigue 
Heurtebise 
De Bretigny 
Hordár 
1-ső katona

Császár
Dezső
A hőnyi
Egressy
Beregi
Magyari

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, február 4 én 

Blaha Luiza asszony mint 
vendég

Szókimondó asszonyság
(Madame Sans-Géne.) 

Színmű 4 felvonásban. Irta 
Yictorien Sardou. Fordították 

Fái és Makó. 
Személyek :

I. Napoleon Szirmai 
Mária Luiza * * * 
Lefébre Kiss M.
Katalin Blaha L.
Fouehé Solymosi
Mária Karolina P. Lukács J. 
Erzsébet M. Csata! Zs. 
Neipperg gróf Ráthonyi 

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, február 4 én.
A színház zárva.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operaház játóirrendjo : Kedd-::'

febr. 5-én: f id lio. l.vi bérlet 22. szám. Ilati bőrlet 4. szám*
— Szerdán, febr C un : a Nemzeti Színház Nyugdijiul'tz'l 
javára: A kaméliás hölgy. Rendkívüli bérletszüuet 1. z u 
Rendes helyárak ( A várszínházban : Bajazz .ik. Koro-o . 
Csütörtökön, febr. 7-én : Jancsi ér Juliska. Rococo. Kw bérlet 
23. szám. Havi bérlet ő. szám. Rendes Imlyárak. — i’.-’r. -- 
Íren, febr. 8-án: A ciemónai hegedűs. Róbert Os Bertram. 
Évi h'riet 24. szám. Havi bérlet ti. szám. ii-n-U-s lielyár.ii;.
— S: 'n’j.il.m febr. 9-én : A bolygó hollandi, l.vi bérlet :_'ű. 
szám. Havi béri-! 7. gyám. Rendes heh,•árak. — la tárna;. 
febr. Idén: Jani -i és Juliska. itV«i keringő Bérietszünet 
ö. szám. Rendes helvár.ik.

A népezinhá2 játí• kreniijo : Kedd fuhr. ■vén: t
papa felesége. — in. felír. (5-á n: Vil ágé«ata. -- Csütör

, febr. 7-én: A színltán. — / neiten, ft-űr. S-■án : Sz<j
kimo ndú asszony - Számija/ •/:, felír. 2-én : A pap
fel.^r-ce. — l'i. í

S-«g.^ -
felír. 10-én : délután : Ne bánts vir.*.-

este : Az as=zeny verve jó-

S«® jflji «I ese e«S «agg sa <3i* vto ■ ví*r.- s j %ítsk bS fii la I
Nagymezö-utcxa 17. sxám. i]a

431. telefon, iroda: Mozsar-uicza 5. sz. 431. telefon 

Igazgató-tulajdonos: S0M03SY KÁROLY, 
üj és 19 elsőrendű színiből álló februári műsor.

Újdonságok: Újdonságok:
A legújabb és legnagyszerűbb szinuadi iiiuziú •

„ÄSTARTE“
MAYER és HOFER bécsi duett. DiNUS-CSüPORT 

parterre-tornászok.

ÍU Ki íinB SEJ Eá

encentric-kómikucok.
EH PLODA’S kézequiübristák. THE BELIATS 

séance diaaoiiüue.

3 MTT TiQHB
aMchears comiqnes.

Azonkívül a kitűnő atlrakrziók: Jean Rolion az éneklő 
aíhléta. Mnlasibark atal) akrobatái. BrooL» és Bancan 
négerkómikusok. Mis Eliza Brose so Irony művésznő

vs a nagy sikerű ballet

„Eankáa a törvény elölt“.
Előadások atáu a kávéházi téli kertben hereze?; 

Eszterházy Pál udvari zenekara játszik MiiNCZY 
LAJOS vezcíóse alatt. 21840

sä® @ e y<!bx g *
Mostly 65=31» f

a ideflá a dáisléeaBa

1895. február 21-ón részben n Budapesti nemzeti színház 
és magy. kir. Opera-zinház nYugdijintézeté javára a magy. 
kir. Operaház összes helyiségeiben művészi kedélyes 

előadásokkal egybekötött

I'CEOSM
Vd

az I-sö Károly román kirá.ly nevét viselő 6. sz, cs. 
és kir. gyalogezred t-s Balogh Károly zenekara

k uzrem ü küdésé vei. 2

Belépti jegyek ára 5 frt. Katonatiszteknek 3 frt.
Kezdete 9 órakor.

KTA f 51-I JkSSKSI l-:rv 'V Si29

M"p. ö =f Sk T .
; »53 aL.Xt.-b tói ta eSsi risíéá? bées

Váczi-körut 48. sz. Rendező: liück N. 
Karmester: H.oseuzweig Hermann.

FSa egéss ul műsor11
Uj 1

Komikus boiiúzat, ii La ^ * *
Óriási nevettető siker:

Emii mm. h ?Sa é &né
aé3 itúJ iiüi sül ^ 522 ö

Paródia 11 képben, irta Limleaaerg Richard.

niiAsi

B

Nappali pénztár: Retter Teréz szí vartőzsde «Hotel 
Pari'» VI., váczi-körut 25. szám.

SCHÖN J.
%
imim Kawfn%73

41 v Mi ii «jä ié % V Iá &
03S<S~ Váczi-fcörut 45. szám. ‘TQ'j

iponía nagy variétá-mllsor
Schenk Márton művészeti igazgató v.-zatése alatt.
üj! Fpanaetti Uj!

szaionhumori ;a.

sucTet La Viliiére .Vügnonne s™
Chanteu fra ri*ja:se.

llomédiák :

PETER ÉS PAL.
énekes bohózat.

□ÉT' Tüzes é
Bohózat.

A 8i SSzsaii.
Bohózat.

Rezervált hely 50 kr. Bemenet 30 kr.
Kezdete S órakor.

EREDETI!

BAI mnetVlilbS wÄrllSI»,*1
UJ! Ma

,4 két komvas
irta Lettner H. Zenéjét szerzetté Kmoch A.

Ezt megelőzi

mi mm ti isziiíoi.
Aimée de Losielge

franczia excentric énekesnő fellépése.

Házilag kezelt vendéglő. Villamos világítás
Tisztelettel

3LiOltn.er IE-Z

HüSGáEia Ma («te az étteremben

Balogh Iáról?
SZÁLLODA



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, FEBRUÁR 4. 1895 1895.
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve * krajczárra! fizetendő.

Minden hirdetése felvilágosítást aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 2342. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kózöltetik. TELEFON 2342
Zoltán

magánhivatalnok ur ez utón

_ 31

Majoros.
Mindkét lev. lét vettem drága 
: lányosom. Nagyon köszönöm, 
kn ez évbeli rendkívüli elfog- 
kutatásom miatt nem l.tvoz- 
luitom el: de iaár. most ma­
fának i- édes mindenem j zsonyban. 
u háborit .tlaii leije- nyugalom. !

tm.

Birtok-eladás.
Bndapesthez közel kb. 3600

kérdik ezimét egy tisztelőié- j k:lL- hol,L!,‘r‘°.k- .felerészben 
. . * 1 gaztiasagi tölti, felerészben erdő,

vei ezen lap kiadóhivatalába i gyönyörű fekvéssel, 350,000 
• Bácska, jelige alatt tudatni, ; írtért eladó. Van vele szép nagy

kastély, park. szeszfőzde, ma­
lom. vizmü, jutalmazó saját 
vadászat, töuiőr gazdasági 
épiiletek. Fizetési feltételek 
kedvezők. Bővebb felvil.igosi- 
tá-í nyújt csakis közvetlen 
vevőknek Tr»lli»g»r Igmác» 
bi1 tokforgalmi ügvnöksége Ro- 

22116
I Kitűnő

és marhahús •? szer 
fri-Svágutt 2 Irt fokr. 
.■-omagolusul együtt 

mint a folyam m.nd é yelib 'érmen‘v“v stmhinvéltelküld- . 
árkot as. Írj n ar-nv * Uudn- heh» x" M g.-lgrun N. \\ isz- 

O 1 mielőbli többszőr es sokat lllr/ : eehnia me et Ghs- 1 
3! 362 I ország. _ ^_____ U543 I

— i HM Birtok-eladás.
16,ön hoídnyi nemesi bírt,»Ko-: 
mat kedvező feltételek mellett 

i azonnal eladom, vasaihoz közel,
I i-OOt) forint évi haszonbér, 
megvétel után 1*95 átvehető. 
Ara 130.ÍOO fit. Prímem a, 
kiadóhivatalban. 221 1 i

Varosmajor-utczaban
tis telek és egy húz eladó

N kiállóban i

Fiatalnak,
vénnek igen alkalmas könvv-

Ugyvéd, közjegyző,
, . ... , , .vagy egyéb irodában alkalma­
zta r, gyönyörű tölgyfa szék-) zást keres egy volt megyei 
! rónynyel e;udo. t.zim a kiadó I tiszt, ki minden hivatali teen-
hivatalban. 1344

Vétel.
100.000 forintos

uj adómentes házat, körúton 
élénk forgalmú helyen i

dőkben járta« és a magyar és 
német fogalmazásban is alapos 
készültséggel bir. Levelek 
«Vármegye» alatt a kiadó­
hivatalba. 31380

Ivdig mennyire szeretném ki 
Fizzunk a jövőben . . . Kn 
nem fogom feledni. bi»z az 
őrzés még < rösbül ez éjivel.

borj u-
iiaponí.: 

i 5 kgr.

vagy
ügynöktől i< ve«zek. de nem . 
díjazom. Ajánlatokat a kiadó-j 
hivatalba - Magyar« ezitnen. 1 

1-1372 !

zasí keres.
28 eves keresztény

fiatal ember. tanult kereskedő. . 
a magyar és német nyelvet j 
tökéletesen hirja, irodai

Eiadas.
Hassnu.lt es aj

pénz-szekrények
«.-ndkivüli oivsó áron kaphatót 

.. t-evsi t-énzszekrény gyár: r«t
Sutiapest, V., Bál-

k-vpr-y* — $ ^ if *>0!4*Í

műn- t
kábítókban jártas, k; jelenleg igévé 
a főváros legnagyobb üzleté­
nek egyiíében huzamosabb j 
idő óta van a raktárban alkal- i 
mazva, szeretné állását egy I 
vidéki uradalom, gőzmalom.1 
vagy gyárban mint raktárnok. t 
vagy egyéb bizalmi állással j 
feli «erélni. — Szives aiánlalo- 
kát «M. Z 1866.. a kiadó- j 
hivatalba kéretnek. 3!:-‘.7i) I

Házikisasszonynak
ajdnlkbzikföldbirtokoshoz pusz- 

! tára egy szolid, jó erkölcsű, 
tisztességes, igen csinos, 29 
éves leány, ki a házvezetés­
hez. főzéshez, vasaláshoz, ba­
romfi-tenyésztéshez kitünően 
ért. Fizetési igényei: havonta 
12 — 15 frt é- a baromit, kony­
hákért mellékjövedelme. Súlyt 
fektet a jó bánásmódra, heve­

ket i Házlkisasüzony« jel- 
kiadúhivatalba kér. 

_____ _ _________ 31377

Gazdatiszt
38 éves. nyolca éven át egy 
uradalmi gazdaságot tulaj­
donos teljes elismerései 
kiérdemelve kezelt, márvz. 
1-ére esetleg előbb is állást 
keres, llzime «J.» jegy alatt 
a kiadóban. " 31360

Comptoirista.
Az irodai teendők minden ágá­
ban megbízhatóan működő 
egyén, ki magyar és német 
nyelven levelez, "mint levelező 
vagy irodaiiszt állási keres 
Legjobb ajánlatok rendelke­
zésre állanak. Meghívások 
«Irodatlest» czim alatt ezen 
lap kiadóhivatalához czimzen- 
dök. 31371

Franczia kisasszony, I Oklevelet nyert
párisi, ki négy évig London- j fiatal tanítónő, leczkeórákat 
ban is lakott, nagyobb főúri '

Különféle.
I keres elemi vagy polgári leánv-

Oktatás.
Éltesebb

északnémet nevelőnő, ki a 
zenéből is oktat, vidéken, ke­
resztény családnál állást keres. 
Levelek «B» jelige alatt Nagy­
varadra. főposta, jioste restante 
czimzendök. 1330

családhoz guvernantenek ajánl- 1 iskolai növendékeknél. Elvál­
tozik. Gyorsan és kitűnő tan- ial egyszersmind visszamaradt
mód szerint oktatja a franczia 
és angol nyelvet, grammatikát, 
zongorajátékot, éneket és zene- j 
elméletet. Igényei igen szeré­
nyek. Esetleg külön órákat is 
elfogad a fent felsorolt tan­
tárgyakban saját lakásán vagy 
házon kívül. Dij mérsékelt.
Szives ajánlatok »Kathedra» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek. ___________31394 j r;;ban

tanulókat magánvizsgára való 
elkészítésre. ~ Megkereséseket
<Okle,eles tanítónő» czim! 
alatt a kiadóba kér

Az zdegbetegségek
újabb gyógymódjának (Metal- 
lotherapia) hetedik népszerű 
ismertetése száznál is több 
ezen gyógymóddal 1 — 15 éves 

1395! idegbajokból kigvógyitott egyé-

Lakás és bérlet.
Pest-Pilis-Solt-Kiskun-

vármegye. Győr köz«ég halá- 
holdas igen jő

Olasz nyelvmestert
vagy mesternőt keresek, ki 
rövid idő alatt az olasz tár­
salgásra és levelezésre meg­
tanítani képes. Csak szerényen 
díjazhatom: leczkét pedig a 
kora reggeli, vagy késő esti 
lírákban vehetek. Ajánlkozói; 
hagyják czimüket e lap kiadó- 
hivataláb7n «Szép Itália» jel 
alatt. 13393

440
! minőségű birtok őszi vetéssel 
I és megugarolt földekkel bérbe 

számos ! aóandó és azonnal átvehető.

nck névszerinti felsorolásával 
é- részben kóresetéve magyar 

lés német nyelven kapható 
I kívánatra ingyen és bérmentve 
! Pctri Ottó gyógyszertárában 
1 Ru.iaperten, Váczi-körut 17. 
szám. 22193

mielőtt a Budapesti lakás-
hirdetőt nem olvasta. Mai 
•zárnunk 14 oldalt tartalmaz, 
s minden nagyobb lapelárusi 
lóknál lllkrért kapható. Kiadó­
hivatalunk valamint lakáskoz- 
vetitő irodánk, mely 10'évóla 
fennáll csakis — Gizella tér 
6. s*^— alatt létezik. 1338 

Legm.agasa'b'te

Nevelő,
ki főúri családokban
éven át működött, az oktatás I .... , , . . ... . , - „ •és nevelés terén bő tapaszta- ^f'!0 eMUa^«1 épületek«. un 
latokkal bir. nyelvismeretekkel, | lakas a |,,rtoLon’ 'a=ul"’ 
egy liázban tiz évig önállóan *,0'Ui 
vezette tanitvánvait, hasonló
állást keres. Czim 
a kiadóban.

« A. 1707
31392

Házi-tanitónőnek
ajánlkozik egy szerény, s jó 
bizonyítványokkal rendelkező 
okleveles tanítónő. Kitünően 
érti a német és franczia nyel­
vet, azonkívül pedig képes a 
kézimunkákból is tanítani. Szi­
ves ajánlatok«Neve-Iőnö» jelige 
alatt e lap kiadóba. 31391

és, távir.la-állnmás ott 
helyben. Értekezni lehet Buda­
pesti-ó. -lózseí-utcza 11. számú 
liázban a tulajdonossal. 1331

Lakást keres,
két bútorozott szobát, vagy 
bútor nélkül, egy magános 
nőnél, egy magános, igen kel­
lemes, 39 éves, keresztény 
hivatalnok, ki sok utazással 
van elfoglalva, a nyugati pálya­
udvar környékén, azonnali 
elfoglalásra Ajánlatok <Jó» 
czimre a kiadóhivatalba 31397

Awmmamummammmr
uj találmányokra eszközöl

RÉTHY JÁNOS
nemzetközi szabadalmi 

irodája 21693 
BUDAPEST, 

Erzsébet-körut 2.
Kerepesi-ut sarkán a nep- 

ksinháa mellett

! mindennemű értékpapírokra
! sorsjegyekre, vidéki taka- 
1 rékpénztárak részvényeire,
I valamint arany- és ezüst- 
! ékszerekre. A kölcsön rész- 
I letekben is űzethető vissza.
Vidéki megbízások ponto­
san teljesittetnek. 22054
Budapesti Elölegezési 
Bank- és váltó-inté et

Königsbaum és Hatschek
Budapest. Károly-kürnt 16 

OG* Telefon 1179.

Ä kinek
ismeretség liij ín házastársit* 

'nevelőre, üzletvezetőre1 
könyvelőre, segedre, tg. 

í pánra. gazdatisztre, kai- 
csarra vinczellérre ker­
tészre. knlcsérnőre, gazd- 
aeszonyra, szakácsnőre, 
szobaleányra, házi- vagy 
irodaszolgára, pénzbeeze- 
dőre. házmesterTe, ,tb van 
szüksége:

a ki
eladni kiván bútort, zon­
gorát. bort. gyümölcsöt, 
gabonát, házat, telket, bir­
tokot kocsit, lovat vadász­
kutyát sertést, sth. •

a ki
barbeadni kiván birtokot, 
házat, vadászterületet ha­
lászatot. üzletet miihelyt, 
lakást sth.; vagy

a ki
valamely állást betölteni 
kiván: legbizt sal ban .-rézéit 
ha az ‘EGYETÉRTÉS kiJ
hirdetési rovatát használja fel.

LÁBBA® S©K.

enyrifk irird-n tekintetben eiv'evi-d»
• t 11 v ártalma» alkatrészektől

lei, ■>!yiilt sikerrel - ka ... ■ bal it aa . testi szem |
•aj ... a ha «#k vértiaititák; semmiféle gvégyszei sem

u-.u.. ■ -IV • • ■ v : «.r* ilmatlau «*

^ <1II «liládnak
■ 'vu ••>- o'-a-uBdk iu.i j-ur. . Oukrozott I 

ata - »»«•« tfirkek - .» h, vef- ! L;»n \
• yrefeaaor Pitha udvari tanaososnek -v. r-n 

> "T-nw * • F • e Egy 15 latdacsot 1
tartalma-» á»boz ára 15 kr : egy tekercs ára. mely 8 I 
dobozt s e szerint 120 labdacsot tartalmaz, csak ogy frtl 
oaatr erteábea

Óvá.u f Vtáazásoktól óvakodjunk. Kcr- 
^ • J6nk csak TJcustein-félv Erzse- !
bat-Iabdaosokat Csak akkor vrlcdi. ha ] 
«ináén doboz törvényileg: vadett védjegy- I 
gyei verés nyomásban Hell. Leopold« es j 
eregúsk neve: Apotheke Zum heil. Loo-j 
peld Wies. Ecke der Spi9g*l- und Planken 
casse rai ellátva. usil

Becs. XEUSTEIN FÜLÖP 
Sz. Lipothoz gyógyszer tar ab an Stadt, |

Ecke der Piánkon- und Spiocelgasse. 
a a* >^11 TÖKÖK JÓZSEF

Magyar királyi államvasutak.
Budapest balparti nsletvexetóseg.

1L 1.50,2.50,5 írt. fc-agS 1

A HELLER -!. L.-féle
BLÄHÄ 

SERAIL 
P0ÜBER

(Blaha Lujza művésznőnk kedvencz 
arezrizspora) teljesen vegytiszta
és tökéletesen ártalmatlan.

Az arcz: űrnek ifjúkori ü.l -éget. szí-p-éget. r ízsapirt és a leggyöngédebb 
feln-r-ieget k"le««-nzi. Egy doboz ára 6U kr.. nagyobb 1 forint.

w Créme Pompadour,
páti vr as-zony^ vgvsz agz koráig fe:;u tutit.i ‘ártani csodaszépségét, a 
i: jifjy •• •-Z'V'j' iVík .irtott v ina. Creme Pompadour » este és

rV;ll ilka.'inazfaűk, arvzot és kezet bedörzsölve: aztán egy ki^sé behinteni
a vPondro de Serail -j.ti. Egy te^ely ura 1 forint 60 kr.

's®! fdÜí jf S3 I i il,atszer"és P'Pprc-
ÍTóUtéJUÜál 3» tlm szappan-gyarosnal

622425 97 ^z.
Pályázat.

a

■ B

«üiim

3-2.ziic.tc cv Icéscitc—él: 21S77

BUDAPESTEN IX-
,-a~j IV- kér., ECoronaherczeg-utcza 2. sz. s®6
a Si A vidéken valamennyi hírneve* gyógyszeréé* es kereskedőnél. L/®|

'roiBWfta rulia- es liaikefék. g;::.;.':!

halhólyag és 5afel Spouges (párisi szivacs) legjobb franczia 
gyártmány tuczatonkint~ 1, 2, 3, 4, ü és 6 frt Feli pórus 
;női praetervativ) darabja 1 frt 50 kr. 2 frt. 2 frt 50 kr. 
Kapható KLEIÍf DEZSŐ optikusnál Budapest, Kecskeméti- 
utcza 14. sz. — \ idéki megrendelések gyorsan, pontosan 
és diszkréció mellett teljesitte'nek. 25 drbból átló kollekcziú 
5 frt. 5 frton felüli rendelések franko küldetnek. 22138

«a
Hirdetések felvétetnek e lap részére 
a kiadóhivatalban Dalszinház-utcza 1,

A nrfcünk bmmtatott számtalan tnrybizhutn hitelrv köszönet- 
irat folytán ezen omostutlor ley melegebben a iául ható

Titkos betegségeket*
bngyosöfolyisokat és «ebeket, az önfortoztotés utóbujuit, 
az elgyenyült fórfleröt. magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkezmónyeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire ih 
Üdültek, valamint mindazon nöl betegségeket, invhvKnek ámag- 
talanság egxtk fóokozuja bőrbetegségeket gvugyit uj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARÁI ANTAL
I orvo«. sebész. srUlész es sze.uesz tudor, volt csősz. zjr. oszt.-főorvos.
I Hudapest, belváros, 14. kerület, kievó-utcza 1. szám. 

Ii. emelet, bejárat :t lépcsőnél.
j Hendel: napont* 10 ómtól d. e. sge-.z s úm délutánig, es.« 1 unttól 
I - míg gw» D.júzuI levelekre a legnagyobb figyeieniiucl valaszolta- 
|tit es gyógyszerekről ,s gundo-todv* lesz. -V* — Nőknek kuiun 

váróterem.

SORSJEGYEKRE

KÖVÍRY ÁRMIN

Magyar királyi államvasutak.

(visszafizethető tetszet 
szerinti kisebb részletek­
ben is) bármily összeget 

igen olcsón ad

bsnk- és véltóiizlete
Kossuth Lajos utcza*.

G-eher-féie palst».

171733/94 C. III. szám.

Hirdetmény.
Kereskedelemügyi tn. kir. miniszter ur Ű Xagym ltósagi 

1894. deczemher hó 10-én 84133 94. szám alatt k-lt enge- 
.lelve alapján, a már fennálló <záhitá-i póthatáridőkön kirül 
f. évi jannár hó 20-tól kezdve még az al bb felsorolt 

; viszonylatokban számítunk fel púthatáridőket. melyek úgy a 
magyar és osztrák belf-ddi mint a nemzeti özi forgalomban 
érvényesek.

A következő állomásokon u. m.: Uebreczenben a debreczen- 
, nagy-léta-derecskei, Pelsőczön a cs- tnekvülgyi és Sumogy- 
8z bbon a somogy-szobb-balaton-szt-györgyi h. érdekű 
vasutakra és viszont átmenő árukra nézve 12 'irat a fehér­
áruknál és 6 órát a gyorsáruknál és élő állatoknál.

' Budapest, lSSrö. január hó 15-én.
Az igazgatóság.

(Utánnyomás nem dijaztatik.

A ír --« kir álumvasutak Budapest-halparti üzletvezetűsége • 
. vezetése alatt álló vonalakon ez idő szerint használatban) 

i« vö, nem F.iriranks rendszerű 225 drb tizede- és 2!9 drb 
sztzad---« ir.r-z,- -itl.at . mérleg, valamint az azokhoz tartozó. 
sa:v::iert-k--i: íen*.. tas. és :.vjt..sának 1595. évi inárczir.s 1-t'il; 
kezdodőleg három egymásat in következő évre esetleg 
r v.. ■ .Uure > — szerzóaés leg való elv .Halává:a ezennel 
..»dvái. j? ,-ályázatot hirdet 

A*pälyt::.ti felté*e>k kővetkezők:
1. Kz ».aulátok csakis a szerző esi tervezetben megállapitolt 

-sz-> at' rozmáryo1 h«k eilcgadúsa mellett és az e <vélra
ajánlati mintán tehetők. Miért is ajánlattevőről fet- 

- -:-i U vezetet ismeri és az abban
záiiukat i- elezöl-g ehogau-«.
2. 4 j. 1 - alá kerülő mérlegek minden javítás után újból 
eles n-iwk, mi e nézve a 1 fidndvelésügyi rriiniszterium

I5.7-.V éii .'"'.ed. -z. rei.ueiete mérvadó.
:>• A ajánlati --sszeg megálla^-itásánál ajánlattevő áltol tetin- 
tbe V---0UÓ I- gy a javított mérlegeknek éa sulyoknak újból 

-- - ég. nagy. kir. államvasutak ti »el 
nélfogva a pályázó á'tal k'teenilő átalány ?-=zeg csak az 

-■ r i 1 yol javítási költségeinek nemkülönben 
az- X' - g:k fe 'ezé- re -zu gai, a melyek a vonalon nem

é legek ek a lakhelyén levő állomásról a műhelyébe, 
"fabii.i a : .er*.. tel.—!f> i,.'.. ., ba »— \,<zont az állomásra 

való szai.iU-bui tclmrrőlnek.
4- Viy«n $yáte*..'k vagx paro-uk ajánlatai, kiknek lakhelyén 

x - teieiáíü-Mvatal n.n.-«n. nem :- gnak lekintetlie vétetni 
r. ttáai sí ereden - n ittei llitő k< ességét az 

■ kialhland --- áolatáhozcsatolai
b.zooy.'vánayal ;gr.z-»lni tar'ozik.

• Ajazaittev.. ;.«r> frt bánatpénzt tartozik letéteményezni.
I ;ss/.eg akár készpénzben, akár »Mami letétekre alkti- 

.» t -■» ba a 1 yánlal nvmjtása -
í--ubu f. rvi iemuar hu 14--n déli 12 óv g 2YUjtőpénztáni:;k- 
IIat 1 eréz-k- ru t 62 -z. leteendő.

. Az " kros bélyeggel e- haritékon szembetűnő módon: 
«Ajánlat - '..agy. sir államvasútak Budapest-balparti u.l i- 
vezetőságe teriMetéa használatban levő mérlegek fentartására» 
feliratai ellátandó ajánlatok legkésőbben i-9.j. évi február 
! ' - >ráig izletvezetőségünk általános osztályának

Ia VI Feréz-köret 62. sz i. em. 5 aji benvuj- 
-•üid-.s - *-. ::■■■-■ , 'j vagy Uunaíj énz le'ize‘é-e nélki :
aj .rd . k i.gyelembe v-tetm nem fognak.

■5 A n *gy kir a:!aii,vasa*ak Buriap-'-t-balpartí üzletvezető- 
>eg= ren-a. ja magái-ak ug t. hogy a beérkező ajánlatok 
közei tekintet né ítúl a íela ár.1. :t ..«-zegre, tetszés"' szerint 
-isba un választhasson, »vagy uj pályázatot hirdethessen^

h »7 ^i.ru az uzI--*vrz.--' - r_*jhn: ev kereskedelmi
osztálya lerrz torul 62. •elerrielel1 nynjí bővebb felvilágositást 
e» ugyanott "i «zerzó >«- ?en*ezet h>-*ekii,t|y tő. valamint ;.z 
,1..:,ia 1 n-.iita «tvehetö.

ísfjVai

PSERH0FEB j..féle
Bécsben, I. kerület, Singerstrasse 15. szám alatt

,.zum «g«>l<l<»n<‘ti Heichsapfcl“

vértisztitő labdacsai
melyeket azelőtt .Egyetemes labdacsok nak neveztek. jogos.in me^éruemlik ez
. ; bi nevf f. Iliivel ezek a labdacsok nagyon sok betegségben használhatók kitűnő hatással, 
i.. vk a labdacsok -ok évtized óta xarin.,k általánosan elterjedve é< kevés olyan család 
' ■ ! 1 s k-> t ne t. r'ana otthon ebből a kitűnő háziszerből. Számos orvos

l" ® labdacsokat házi szernek, különösen ama bajok eilen, melyek rossz
emésztés es székrekedés ilíal támadnak, u m.: epokeringes zavara, májbaj, 
belgyöiigescc fol^niódások. az agyl.ac való vértolulások, aranyér eseteiben sth. 

x ’ • j' l- a ' r*'•1 -** kn 1 fogva különösen jó hatással vérszegénységben és az
-•i ! l eredő h •< tj-. g-„b n : sápadtságban, ideges fejfájásban <ib. A vértisztitő
;v -farmok hntá-a enyhe, kijdalmat nem «..koznak és igy u leggyöngébb bet* gek és 

gyermekek is b/vast Levelit tik.
: : v ’ 1 • • • • több 11.111t 100 év óta í sz‘a és hamisítatlan minöség-

ben -aP ;•«* k **z Arany bjrodalmi almához» czimzett gyógyszertárban Bécsben, Sin»er- 
sse 1». sz. a s gy 15 sz in labdacsot tartalmazó doboz (skatulya) ára 2l”kr.

. 65 *'•'-‘-t- n'plyhen 1, doboz van 1 Irt .1 krba k'-rul, bérmentetlen utánvételt
Kill".--1"-. 1 irt ÍO kr. l-.gy csomagnál kevesebb nem küldetik el. Az ú»-=z»*g előlc-es
: ....... !*an postautalványnyal eszközöltetik) bérmentes küldéssel együtt:
i * -uii.ay . rt 2:i kr " csomag 2 Irt 30 kr.. 3 .--oinag 3 frt 35 kr., 4 csórna® *4 frt 

' " *',a'c " . : " 'lf tr_ 10 c»on:ag 9 Irt 2" kri a kerül. Ezen kívül még min-
n:lP"iU ''• (-büra-ok f-ltogadtatnak - a leggyorsabban és legolcsóbban t-ljesittetnek az 

-Arany '-nodal:.,, álmához» czimzett gyógyszertárban : Bécs, Singer-trasse 15. sz a.
Csak azon labdacsok valódiak, melyeknek használati utasítása J 

Pserhofer alai, ássál van ellátva es ezen aláírás minden doboz födélen 
vörös színben van nyomtatva 916u5

Raktar Budapesten Török József gyógyszertárában. Király utcza 12.

* Ugyanott megjelent es a szerzőnél Ur GAiíAr AXTAL-nál meß- 
I rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
I (mar a 12-ik kiadasbun megjelent) a nemi betegségek es ezeK e-szs/e-a 
1 gyógykezeléséhez czimU könyv, volt ara *_• frt űo kr..

11F" most csak 90 kr.I A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bermeutve kdi. 
I detik meg. 81S43
JA könyv tartalma: I. Az ivarszervek leira^a. — II. A nemi elet 
■ ébredése. — ill. Az onfertőzós es az éjjeli inagvinie-iek. -- ÍV. A hugy- 
I csőtakar (tripper) és hugycsőszüküJetek. — V. A euiakór isiphiii<i. — 

' e£*hérfo!yls. — VII. Elgyeugült férfierő. — Vilii Nő; luagtalanság. 
A a i var«»:' -^r vek uiegoetegedesenwk fótényezóje a prostit ueztu.IX.

GUMMI
Naludi párisi különlegességek F. 
Hergue and ills parist gyárából, 
(•uruini és halhólyag jótál as mel­
lett tuczatja 1, 2, 3. 4, 5. 0 frt. 
Capottes Americans tuczatja 3, 4, 
f> iit; gyűjtemény uraknak 3 —10 
írtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Menzmgatanar szerint 1 80—-írtig 
Újdonság! Minden hölgynek n el - 
k iluzhetetlen «Diana-öv» z.ríO—5 
frtig. Betrtgupolasi rz.kk -k gyűri 
arakon, 10 frtnyi megrendeiesnel 
l.‘\ árkedvezmény M'-grendeíes 
pontosan cm disc re ten eszköz: ltetik

KELETI T.
Gyász, es királyi szab sérvkötő
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronahcrozeg-utcza 17.
Árjegyzék ingyen es bérmentve

m. kir. tengerhajózási részvénytársaság.'
1895. február havában az alant felsorolt elsőosztályu gőzösök (vagy: 
póthajók) lógnak az alant megjelölt irányokban közlekedni, hacsak rósz időjárás j 

1 vaey e!őre nem latható körülmények a meneteket meg nem akadályoznák:

Honnan: Hová: Gőzös: 1395. február

Az üzletvezetőaég.

eeee

! Titkos betegségeket,
5 hnryeeofolyiiokar »»belet, eypaill» »tekövetkezmsoyelt, 
- »•rSafoti XAgénl«atk6t. ínfertoxtetes utó­

ié Dslkli »» dartoelj
»t, •"OiArumt ifjuten 
F.urSveLkezmca vegén

WJOgyakóA sze- it l auriá •* bntM «ikerrel

ÍDr. KAJDACSY,
▼élt ss. •• kir. esredervea.

Lakás: Budapest.▼..Táeii-köret 4. ss., Lem.
bejarat a lepoeénel.

Renwi délelőtt 1—4 6r&:g, este 7—1 ortig; aűknak ■ e fértakrsk 
0 kH6u be- ea irijirst. — kCUs várótérén. — Dijuott levelekre Azonnal 

▼SiAsi&itatik ee gyogyeserexer; ie goaecakedwA »eex. »3»i
itatf Mtigg—Mti——>tii

Magyar királyi államvasutak.
í'J89 95. »zámLcz.

MirdeÉuiéiiy.
Osztrák-magyar »vájezi vasúti kötelék (Uj kivételes
díjszabás cs ehhez függelék életbeléptetése ásványvíz-, dohány- 

és zsi ra dék-küideménvekre.j
Az osztrák-magyar s .jezi vasúti kötelékben f. évi február 

Ló 1-én ásványvíz-, dofcány- és zsiradék-küldeményekre uj 
r.véleles diiszabás, valamint ehhez árfolvamkülönbözeteket 
tartalmazó függőiék lép életbe.

Ezen u, díjszabás által, mely a részes vasú (igazgatóságoknál 
ineg-szerezhetó, az ásványvíz- és dohány-küldeményekre 1S91. 
not - mber n-> 1-től érvényben álló kivételes díjszabás hatályon 
kívül nelyeztetik.

Budapest, is9ű. évi január hó 18-án.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága,
a többi részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

CSILLAG ANNA
16o cm hoeszn óriás Loreley-hajammal, melyet az általam fel­
talált keiiüc- 14 havi használata után nyertem, s mely az egyedüli 
szer a hajkihullás ellen, elősegíti < hajnövéet e erősíti a hajbört; 
uraknál elősegít telt és erős szakáiInüvést. Rövid használat után úgy a* 
haj-, mint a - ..kálinak természetes szint és sűrűséget kölcsönöz 

es megóvja korai őszelőstül a legmagasabb kor g.
Egy tégely ara f>0 kr, 1 frt. 2 frt. 3 frt. 5 frt. Postai 
szétküldés naponta a világ minden részébe a pénz elöleges 

beküldés, vagy ntanvét mellett a gyári raktárból

CSILLAG és TÁRSA,
bei- és külföldi összes illatszer-különlegességek főraktára,

Budapest, Erzsébet-körut 54. - Bécs, I, Seillergasse 9.

London «Sultana»
Hull, Newcastle «Finnland
Tanger, Pernambuco, Bahia.

Rio de Janeiro, Santos «Baros=>
Liverpool 
Bordeaux 
Liverpool

„Creme Venus"
Börapolásí SZ6H

Folyopép „Eugenie*
ftiJjáüüy pirns sr^tenőcsjuiese- 

...Eugenie' hinfö por 
jfehéc rózsa áseré me szinoer.

Hajfesíöszer
Kaukázus

kivonat. I

Liverpool
Hull, Newcastle o,T.
Bordeaux. Grimboby
I.iverpool
Glasgow
Rouen
jhondon
London
Glasgow

Ifiotterdam, Antwerpen
Rouen
Liverpool
Leith

London 
Rouen
Algier, Glasgow 
Gibraltar. London 
Liverpool 
New-York 
Barcelona
Rotterdam. Antwerpen 

"Fiume

«Marathon»
\ «Tibor» 
j« Lesbian» 
,«\Vm. Baileyz
«.............. »
«Szt. István» 
«Rákóczy» 
«Saragossa» 
«Belgravia» 
«Matlekovit 
«Deák»

:5»

.«Alsatian» 
;<Muurino» 
'«Kálmán kir.» 
«Tarifa» 
«Széchényi» 
«Mátyás kir.» 
«Zrínyi» 
«Winestead» 

.«Báthory» 
«Szt. László» 
«Andrássy* 
«Kedar» 

i «Jókai*

10 
5—15 

1U—20 
10-20
10—20 
15-25 
IS—28 
18—28 
18-28 
18-28 

25
25/11—S, III

5—15 
10-20 
10-20 
10—20 
10—20 
15—25 
15—25 
15—25 
15—25 
18—28 
18-28 
18 28 
18-28

Szlatina. Csehorszigban
I Csillag Anna kisasszony ! 

Legyen szives nekem kitűnő kenőcséből 
két tégelylyel, a használati utasitás<al 
együtt, czimemre utánvét mellett küldeni.

Herczeg Auersperg Ferencz.

Bakony-Szt.-László.
Csillag Anna k. a. és társának 1 

Postai utánvét mellett kérek az ön 
pomádéjábó! két tégelylyel.

Id. Esterházy Imre gróf.

Igen tisztelt Csillag Anna k. a. 1 
Sokat hallottam az ön kenőcsének 

kitűnő hatá-áról s azért kérek egy nagy 
tégelylyel postafordultával küldeni 

Kiváló tisztelettel 
Gráf Id. Esterházy László.

Csillag Anna kisasszonynak 1 
Felkérem unt, hogy kitűnő kenőcséből 

egy tégelyt postafordultával részemre kül­
deni -zivf-skedjék.
Reichenberg Liebig Lovag Lajoe.

Récs. Hertengasse 6.
1 Csillag Anna ű nagyságának ! 

Kérem po=tafordu!attal 3 tégelyt az ön 
nirneves pomadéjából ö exeellencziának 
gróf Kilmánsegg czimére küldeni, a már 
eddigi hozatott pomadéjáva! nagyon szép 
eredményt ért el. Kiváló tisztelettel

f Csillag Anna kisasszony
Kérem az ön hires hajkenöcséből nekem 

egy t. geiylyel küldeni.
Béc^- Gróf Konrey FelLx

T, Csillag Anna k. a.
Az ön hires hajkenöcséből kérem küld­

jön számomra egv tégelylyel.
Abauj-Szemere. PaUavicinl A. örgr.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem küldjön ön nekem újólag olv 

k váló hajkenöcséből 2 tégely á 3 frt. "a 
melyet én már használtan.. Az előbb: kül­
deménynyel nagyon meg voltam elégedve, 
minthogy ez úgy nálam, mint kitűnő 
hatásúnak bizonyult. Klo=itz

Özv. Mike» Leopoldina ispánná.

T. CzT
Postautánvét mellett kérek egy tégelyt az 
ön biztos hatású kenőcséből. ’
Pickfeld Warmbrandt Anna grófnő.

T. Csillag Anna k. a.
Kérem szíveskedjék nekem postafordultá­

val két tégelylyel külddni az ön kenőcséből. 
Praga. Reindorfl Sehvenk L.

cs. és kir. kapitány özvegye,
T. Celling éa társa 1

Kérem nekem ismételten küldeni eev 
tégelylyel az ön kitűnő hajkenőcséből

1. Ha a gőzös indulása elolt 8 nappal, Algir, Gibraltár vagv Tanger kikötőkbe elegendő 
rakomány be nem jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot a kikötőket nem érinteni 

,! , -b A gőzös Bareelomán kívül még egy földközi tenger, spanyol kikötőt ló» érinteni"
I esetleg Cadixot. ”

I» Fiume—Malta—Sziczilia-i vonal.
, Minden kedden, jelesül február 5., 12.. 19. és 26 án a kitűnő kényelemmel és díszesen' 
berendezett első osztályú gőzösök «Árpád, és «Buda-, felváltva körútra indulnak Fiúméból! 

j Máltába és vissza és pedig odautazáskor Triest, visszajOvet Palermo, Messina és Catani. 
kikötök érintésével. " r

Orosz császári 
udvari szállító
I MOSZKVA

Közegészségügyi hatóság által meg. 
vizsgálva.

..Venus créme6* vyr01kz0enrz"r;

! tiln . teljesen ártalmatlan co^mvti .un ki- 
v.;/.kepcu har-znos a b»v zsirfénye e érdes-

! sége ellen; a bőrt vakító fehérré va 
rázsolja, a runezok és r dvk képződv-ét 
me^aK vidlyozza es megóvja az arezsxin fiatalos 
fnssesegeí A „Venus cr6me4‘ nem tarUlmaz 
semmi xslrnemü anyagot, ezért soha nem 
ava.-odik s az ev e nap barnelv -zak ;ban :■ ;n- 
den ártalom nélkül alkalmazható. A t. k -t
s.ijut erdekeben ké-'Qk. bog- az itt levő 
;c£AJt9=y^ szigorúan «g-yeljen. ee« Ara

„EuffCUie6* |*oI > <>!> VII mirtus - virágokból,-
. V V'-H arcz--zin e—, a

virágzó, üde arrz-szin állandó m-górze-ere. ügy az a: z- ,k -,nvakuik. 
mmta keznvk e« karvkiak gy önyörű :.,gy»á«ot ei m*rv* >szereti«t»- 
-»gut ktnc-onftt: a búr minden érdességét •« f i-
szuntét., ee» Ara 3 frt. -Ve 6 ‘

,,Eugenie** vörös folyékony arez-

kenÖCS t6Ues°n ártalmatlan Azujki. t a*-z a - fu.et
Ki-- „ ,7 ,"•* »»Ptennésxotee rózsaszint kulcs :: .lény mellrtt a terntrs -űrben tonik M , 3 napig .» t.p.dva
marad a bőrun. f&s Ara 1 frt 50 kr. ^ 6

„Flllirvnie hintonor66 fe^ér rozsaazln és 
»an és* észrevétlenül .apai , a bdrne^Äe,^

tt'&frßisyr“0*-^Are 1 frt ao kr
hajüuveazíő szer; eii a h;.>-> k--* 

' v ® » je~en megakadályozza a t.. pa
Ara 1 frt 60 hr. 'mmképződést.

„Xigr i 11 ue végé tale** haj festő,
f6?».1® e,S| barn,a; u haj' e“? »“<-«1 íwtre, 6 hétig S Mgtmrtt» a 
kOlönbSztetni. éí»Í'Arí 3''míí -

I'olyvkony kaukJlztisi bajuszi»e«Irő
tes^nám «!ít8Zteeére <s *pen tartására A bajusz felstt-

a kl
k^T«*eBru?aANfndo“o;...TÖ[!*..^"e^^^>gyv^;

szertár . *rosház-ter. zií*6

. Fiúméból február 5. Buda
« 12. Árpád
« 19. Buda
« 26. Árpád

Triesztből

II. Fiume—Marseille-i vonal.

február 8. Buda
« 15. Arpádj 23806. I
« 22. Buda

márczius 1. Árpái

Magyar királyi államvasutak. 
Üzletvezetőség Aradon.

-zám.

Pályázati hirdetmény.
A m o m. Mii

riski fóliásán levő pálya-
hirdeit tilt.

tart ezen idő»

52Ä«, tSÄMarseilleboi.. tőségének I. osztályában ai9 Arlria íirtT ♦ "V* -uiv.ni a leiides hivatali s órái ban iBecte*-íq x; ,imthetok, miért is ajánlattevőkről feitéle eztetik Lotrv azokat
26i BÍTe^ény "rM^tél^SKi^ <

: j. , , , 1 ccyi es a oonte«on «Ajánlata i,i-kn ha,va*

érintésével.
! Fiúméból .. . február 6. Szapáry

« - ..  ......... ... « 13. B. Kemény ! «
« ............. ...  - « 20. Tisza I « .. __ ” ]
« ...................... « 27. Adria j «

Triesztből minden hétfőn:
Február 4 ~ .. . .............................Szapáry

€ 11.....................- -............... B. Kemény
* 18............................................. Tisza
* 25. .. ............................... .... Adria

február 5. Tisza 
« 12. Adria

III. Tyrrheini vonal.

1 • 1- , . .-•••»-eey »• » wvniekon «Ajánlat a nj-kn na va-189Sg U jJer rteieu felirattal ellátott a.ánlatok lepecsétefvé
1 I » marczins hó 15-én deli 12 óráig alulírott 

I üzletvezetőig 1. osztályánál nyújtandók be. f
I Bánatpénz lejében luO frt, azaz egyszáz forint ké-zp.'nzben
1895 évi^n'> lvLétekre alk'lir,: -s 1 rtekpapirokban legkésőbb 

8 , ,tvi n‘,:r ziua lio 14-én deli 12 óráig a in. k:r. áiam-
. * ------ vasutók aradi üzietvezetősége gyüjtőpéuztáiánál áradon leteendő

ii. m-ntn 1^,?’«Carola» m.nuen vasárnap déihen Marseilleből Genuába , ,laJjarekpeii-dári betétkönyvek letet gyanánt nem tógád* 
|:es minden hellő este 8 urakor Genuából Nápolyba és minden «zerda délúiün i ^tbtnak el. “ IutdLJNápolyból direkt Marseille indul. luUn 4 Ezen feltételektől eltérd vagy nem a kitűzött határidőre

A már életbeléptetett vagy még alkalmazandó veszteezári intézkedés,-ír Az!1lLltllal0X!1.em vé,.etnPk “nyelembe.
I következtében töiienhetőjarat-elmaradásért, vagy a fentemlitett gőzösök későbbi ■val6 tekintet nélküítórténik1 a ZUs ^ dJun’ 8 LérC$szegra 
j indulásáért a társaság felelősséget nem vállal. I Aradon, 1894. október hó 9-én

111 --------------------- • (Ltánniomás nem dijaztatik.)

Vidékre posiáj 

Egy m •Egy fél ém
Ellftlér»: * l francit»-. Olasz : ereaagokba. Sv< flammt amaz 
ttuiidéshez 1—

S Igaz
fuziónális 
67-es alap 
tátják a 
kik a mej 
olvassák 
kik a tévd 
majd rim« 
követelik, 
zékiek, el^ 
fel azokat 
melyek a| 

Mi is 
szubtilis 
államférfit 
erkölcsi k| 
dicső czél| 
útjáról v; 
dűl üdvőz 
berek, a 
fogják, se 
magyarázj 
mikor a 
belőlük, 
67*es alj 
füpgetlens 
jedése éj 
növekedő| 
ben. Ez 
67-sek nej 
mozdul a. 
lis fele is 
a fuzióvai 
demagógil 
kedés vési 
ez is nagj 
el minder 
az is, bog 
eg\szérűéj 
magában 
grammszei 
eddigi pan 
sem képei 
gyarázatoj 
értettük al 
kormánypl 
valami el{ 
pártba tah 
monopóiii 

Ennek 
életeieme 
de a korri 
eivtelensejj 
bői már 
gyón rás 
zéki párté 
sé;. őkkel 
csábítás el 
lyongó ülj 
zeti párti! 
párti Circj 
ádáz teng 
után kéje] 

Nem

Annak 
vott s div 
sára fog 1 
lesz, mert 
oly téren, 
kodott. N< 
zad utolsc 
böző most 
rövidebb i 
egymás el 
— közelfe 
zitiv vallá 
elég volt i 
háza s a 
az erkölcs 
szakitó eh 
rálja, ms 
hivatásé: i 
hauertől, i 
ttus nagyi 
schott s 
evolueziót 
örömei s i 
az «Cberr 
vagy az ev» 
Sok az ig: 
vannak hi 

Az, a k 
csodájára 
dig nem j 
előtt törté 
száma, a 
milyen ere 
nemcsak £ 
hanem a 
lalkozó irc 
gyarapodó 
Tolsztoj: li 
Anna. Nen 
jellemző ij 
készlett ki 
bölcset ot 
szerzőnek 
volt. A r 
lőnő a cs; 
sagban él. 
feleslegess. 
sahoz is 
felhatalma 
a grófról, 
tetszése sz


